
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

Az idei gazdag termés nagymértékben a mezőgazdaságtu
dományi módszerek alkalmazásának köszönhető. ■

A tarlóhántás egyike azoknak a mezőgazdaságtudományi 
módszereknek, amely hektáronként 200—800 kilóval több ga- ■ 
bonatermést eredményez.

Dolgozó földművesek! Aratás után azonnal, még a kalan
gyák között végezzétek el 'a tarlóhántást, mert ezzel a jövő 
évi gazdag termést biztosítjátok.

KOLOZSVÁR, 1951. julius 14. szombat. , A R A 4 L B J Vin. ÉVFOLYAM, 165. SZÁM.

Takarékoskodjunk a színesfémmel!
A BUKARESTI ELECTROAPARATAJ ÉS Á DINAMÓ ÜZEMEK DOLGOZÓINAK 

felhívása országunk munkásaihoz, mérnökeihez és technikusaihoz
Országunk dolgozói mind jobb eredményeket 

érnek el Pártunk évfordulójára vállalt ama foga
dalmuk teljesítésében, hogy az évi tervet határ
idő előtt befejezik és a terven felül mind na
gyobb" összeget takarítanak meg. Hazánk dolgozói
nak elhatározott szándéka, hogy valóra váltjait 
ötéves tervünk és villamosítási tervünk nagyszerű 
célkitűzéseit. ...

Üzemeink .munkásai, technikusai, mérnökei és 
tisztviselői tudják,1 hogy népgazdaságunk fejlesz
tésében és, hazánk,-'villamosítási tervének teljesí
tésében, milyen nagy fontossága van a színes
fémnek. Ezért elhatározták, hogy a pártszerveze
tek vezetésével, mind nagyobb erőfeszítést fejte
nek ki a színesfémek helyettesítéséért. és megta
karításáért vívott harcban.

Üzemeink vezetősége , figyelmesen tanulmá
nyozza a színesfémek. helyettesítésének és' a vele 
való takarékoskodásnál; lehetőségét. Ezután meg
teremtettük a technikai-szervezési feltételét an
nak, . hogy a színesfém-megtakarítással hozzájárul
junk fejlődő szocialista iparunk ■ növekvő szükség
leteinek fedezéséhez. Ennek érdekében az Electro- 
aparataj üzemében megkezdték számos, — eddig 
vörös- és sárgarézből készített — Cpetróleumipari 
felszerelés vasból való előállításához szükséges 
matricák , készítését. - a Dinamó-üzemben is rátér
tek bizonyos bronzból készített motoralkatrészek 
vaslemezből való előállításához szükséges . matri
cák készítésére.

.. Ennék következtében több tucat, tonna színes
fémet takarítottak meg,, áz alábbi intézkedések 
bevezetésével:'

—■ a színesfémből készült termelvények alkat
részeinek kivizsgálása és a más „. anyaggal. _ .yaló^ 
helyettesítés lehetőségének tanulmányozása; ~ "A;

— a színesfémekből készült alkatrészek mé
reteinek csökkentése, tervezési, technológiai - és 
gyártási intézkedések bevezetésével;

;■ r— a színesfémhulladék felhasználása, más tár
gyak készítése, vagy a fém ujfaolvasztása utján.'

ELVTÁRSAK!
Üzemünk munkásai, technikusai, mérnökei és 

tisztviselői, termelési értekezlet keretében, tüze
tesen megvizsgálták a színesfémek helyettesítésé
nek és megtakarításának kérdését, amiután a kS-. 

;vetkező munkavállalásokat tették: '
. — Az „Electroapara táj “-üzemek kollektívája, 

augusztus 23. tiszteletére, julius 1-tői kezdődőleg, 
megtakarít 9.000 kg. színesfémet. December 30-ig, 
Népköztársaságunk megalakulása évfordulójának 
tiszteletére pedig 23.500 kg. színesfémet takarita-. 
nak meg.

A „Dinamó" villamos-gépgyár kollektívája ha
sonlóképpen vállalja, hogy julius 1-től augusztus 
23-ig, 5.500 kg. és december 30-ig 13.500 kg. színes-., 
fémet takarítanak meg. _ :

• Üzemeink munkásai és technikusai a legna
gyobb gondossággal fognak vigyázni arra, hogy a 
színesfémek helyettesítése ne menjen a termékek 
minőségének, vagy a gépek kihasználhatóságának 
rovására. * . í

Felajánlásaink valóraváltása érdekében a jkö- 
vetkező intézkedéseket foganatosítjuk: <

— szerszámok, matricák és berendezések' he
lyettesítése ott, ahol szükséges;

— laboratóriumi kísérletezések, ’ a tömegekből 
jövő alkotó kezdeményezések gyakorlati alkalma
zására. " " • -

Tekintetbe véve, hogy a színesfémek megta
karításáért folyó küzdelmünk eredménye az egész 
munkakollektívánktól és minden egyes munkástól 
és technikustól függ, elhatároztuk, hogy tanácsadó 
kollektívát alakítunk, amely minden egyes mun
kást arra ösztönöz, hogy minél jobb javaslatokat 
tegyen e mozgalom fellendítésére.

ELVTÁRSAK!
Üzemeink munkásai, technikusai,-mérnökei és 

tisztviselői elhatározták, hogy egyre*  jobban fej
lesztik ezt a mozgalmat. A munkások és techni
kusok, -akik bányákban, vágy üzemekben szines- 
íémmel dolgoznak, tekintsék tiszteletnek és haza- 
fias kötelességnek a színesfém ' megtakarítását -és 
más fémekkel Való helyettesítését.5

Ezért szocialista versenyre hívjuk Hazánk ösz- 
szes üzemei kollektíváit, hogy minél több szines- 

^fémet takarítsunk.'meg és széles körben térjesszük 
el' a helyettesítő fémek . használatát. ,

Tervünk időelőtti befejezéséért szélesítsük ki 
a szocialista versenyeket, hogy minél több meg
takarítást érjünk, eh Kapcsolódjunk be a Pártunk 
által vezetett takarékossági mozgalomba. Minden 
érőnkkel járuljunk hozzá Hazánk takarékossági 
akciójához a béke megvédése érdekében.

Éljen drága 'hazánk á RNK!
Éljen a Román Munkáspárt!
Az „Electröaparataj" és a „Dinamó" üzemek 

dolgozói nevében: . -
GHEORGHE OPREA igazgató

NICOLAE CUGIU az alapszervezet titkára 
M. STANCIU, az üzemi bizottság : elnöke 
ION NOIGA, az IMSz szervezet titkára 

DUMITRU COMAN. igazgató
SICILIU HANI az alapszervezet titkára 

GH. RAUS, az üzemi bizottság elnöke 
G. SOROCINSCHI az IMSz szervezet titkára.

Siettessük az aratást Kolozsvár*  tartományban

A Köveiéi kollektivisták a búza
aratásának befejezését jelentik

Kolozsvár-tartománv egész terü
letén javában folyik az aratás. A 
búza, árpa és rozsvetések egy ré
szét a dolgozó földműveseik Pár
tunk. tanítását követve már viasz- 
érésben learatták. Nagyon sokhe
lyen azonban, ahol a néptanácsok 
és a tömegszervezetek nem végez
tek kellő felvilágosító munkát, a 
dolgozó földművesek várták a ga
bona beérését. Az utóbbi napok
ban beállott rendkívüli meleg na
pok következtében a gabonák hir
telen megértek s ha nem siettetjük 
az aratást, napok alatt túlérnek, 
ami nagy szemveszteséget jelent, 
mert a túlérett kalászokból a leg
nagyobb vigyázattal végzett mun
kával is pereg a mag.

Az aratási munkák sürgős be- 
befejezése érdekében a községi nép- 
tanácsok és a tömegszervezetek fo
kozzák a felvilágosító munkát. A

KOLOZSVÁR. - ' (Levele
zőnktől.) Julius 9-én vállala
tunk 36 dolgozója meglátogatta 
n tótházai „Uj élet" kollektív 
gazdaságot és segítséget nyúj
tott a mezőgazdasági munkák
ban. Tekintettel arra, hogy a 
kollektív gazdaság búzája, mi
vel hegyes vidék, még nem 

mezőgazdasági mérnökök, techni
kusok, a helyi néptanácsok mező
gazdasági szakemberei magyaráz
zák meg minden . dolgozó földmű
vesnek, hogy milyen nagy szem- 
veszteséget jelent az aratással 
való késlekedés. • . .

Az aratás Enyed-raj ónban folyik 
a leggyorsabb, ütemben. Julius 
10-ig a bevetett területek 33-8 

. százalékát aratták le. ■ Áz aratással 
.elért eredmények mellett azonban 
komoly hiányosságok mutatkoznak 
a tarlóhántás végzésénél. A rajoni 
néptanács és a helyi néptanácsok 
nem mozgósították, a dolgozó föld
műveseket a tarlóhántás elvégzé
sére. Ezzel magyarázható az, hogy 
a tervelőirányzatét még egy száza
lékban sem teljesítették. Ugyanez 
a helyzet Zsibó,- és Torda-rajo- 
nokban, vagy még talán súlyosabb, 
mert Zsibó-rajonban nem kezdték 

109 csomó szénát gyűjtöttünk 
a kollektiv gazdaságban

volt vlaszórésbcn, vállalatunk 
dolgozói a szénnbegyüjtésbnn 
segédkeztek. Két brigádot alakí
tottak s egymással versenyezve 
gyűjtötték a szénát. Összesen 109 
csomó szénát raktak össze. A 
versenyben a Korpos elvtárs 
brigádja lett az első. Mi, a vál
lalat dolgozói, magunkévá tet

meg a tarlóhántást. Torda-rajon- 
ban pedig az aratással is kullog
nak. A helyi néptanácsok nem vé
geznek kellő felvilágosító munkát, 
nem mozgósítják a dolgozó föld
műveseket tervszerű munkára, en
nek következtében az aratás lassú 
ütemben folyik. . ' .

A rajoni és a helyi nép tanácsok 
végezzenek szélesebbkörü felvilá
gosító munkát annak érdekében 
is, hogy a dolgozó földművesek 
minél nagyobb számban kössenek 
traktorbérlő szerződést a gép- és 
traktorállomásokkal, meg kell ma
gyarázni a dolgozó földművesek
nek a traktorral való szántás elő
nyét, felsőbbrendűségét. Meg kell 
mutatni a dolgozó földműveseknek 
azokat az eredményeket, amelyeket 
ezidcig a gépi munkával elértünk.

tük Pártunk felhívását, s to
vábbra is igyekszünk segítséget 
adni a begyűjtési kampány so
rán. Julius 15-én, vasárnap, hgy 
másik kollektiv gazdaságot fo
gunk meglátogatni, hogy ott Is 
siettessük a munkát.

Vásárhely! Iván.
S „Comtextil" dolgozója

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének

- Bukarest
Mi, a kövendi (Torda.rajon) .Petőfi 

Sándor" kollektiv gazdaság tagjai, a 
tordai „Silica^-gyár munkásainak 
testvéri segitségével, elsőnek a ra- 
ionban, julius 12-én reggel 19 órakor 
befejeztük ábúza aratását. Első gon
dolatunk az volt, hogy kifejezzük 
köszönetünket és szeretetünket drága 
Pártunk, és szeretett vezetőnk Gh. 
Gheorghiu.Dej 'elvtárs iránt.

A Párt irányításával boldog életet 
.teremtünk magunknak. Első termé
sünk a kollektiv gazdaságban bősé
ges. Ilyen termést soha sem tudtunk

Kolozsvár-tartományban a bágyoni 
állami gazdaság jár a betakarítási 

munkák élén
Kolozsvár-tartományban az állami gazdaságok élenjárnak a 

begyűjtési munkákban. A termésbegyüjtés' során sikerrel alkal
mazzák á szovjet mezőgazdálkodás tapasztalatait, s- ezen keresz
tül példát mutatnak az egyénileg gazdálkodó dolgozó /földmiivc- 
sekhek? A/ihun^ segítségével az állami gazdaságok jól
fel vannak szerelve különböző1 gépekkel, ami meggyorsítja h be
gyűjtési munkákat s énnek folytán'csökken a szeinveszteség.

Kölozsvár-tartományban julius 10-ig az állami gazdaságok az 
őszi btiza 31, az árpa 30, a rozsvetések 10 százalékát, aratták le. 
Ahol lábon áll a búza, az aratógépek éjjel-nappal megszakítás 
nélkül dolgoznak- Ahol pedig nem lehet géppel aratni, ott ’ a 
munkabrigádok virradattól késő estig aratnak. A learatott kévé

ket az állami gazdaságok földjein úgy rakják össze, hogy a bu- 
zakeresztek ne akadályozzák a tarlóhántás elvégzését.

A farlóhántási munkákban a bágyoni állami gazdaság, halad 
az élen. A tervelőirányzatot juliűs 10-ig 50 százalékban végezték 
el. Ez az eredmény azonban mégnem kielégítő-A learatott hu-' 
zaföldeken mind a bágyoni, mind Kolozsvár-tartómány többi, álla
mi gazdaságaiban siettetni kell a tarlóhántást. Igen jó eredménnyel 
folyik, a térmésbetakaritas a dési állami gazdaságban, is. Az ara
tással és a tarlóhántással egyidőben a gazdaság dolgozói előkészí
tették a szérűket és megkezdték a cséplést. •

Oeceá Beofamm párttag 
kezdte meg az aratást Háportási

Hápórta — Enyed-ra jón — köz
ség dolgozó földművesei víaszérés'- 
ben fogtak az aratáshoz. Decea 
Benjámin párttag volt az első, aki 
kévét kötött. Példáját követték á 
többi dolgozó földművesek is, jú
lius 10-ig 120 -hektárt arattak le. 
A háporfai dolgozó:--földművesek 
amellett, hogy igyekeznek saját ga_ 
bonájuk learatásával, önkéntes 
munkát is végeznek. Az elmúlt 
vasárnap az IMSz-tagok, mintegy 
negyvenen a tordási állami gazda
ságban segédkeztek, önkéntes mun_ 
kával arattak.

A kolozsvári néptanács egészségügyi 
osztálya elsősegélynyújtást helyeket 

létesített a szerükön
Kolozsvár határában már meg

kezdték az aratást. A dolgozó föld
művesek versenyben végzik ezt a 
munkát, hogy a termést idejében, 
magvesztcség nélkül betakarítsák. A 
cséplést julius 14-e ufón kezdik 
meg. A néptanács mezőgazdasági 
ügyosztálya a szérűket idejében ki
jelölte. Ebben az évben 92 szérűn 
csépelnek Kolozsvár határában,

A kolozsvári néptanács egész
ségügyi osztálya , a Vöröskereszt 
szervezettel karöltve a termésbe- 
takarttás sikeréért vállalta, hogy 
a szérűkön elsősegélynyújtás! he
lyeket létesít. A szérűkön és a »zé- 

volna elérni kis gazdaságunkban. Fo
gadjuk, hogy életet adva a Párt és 
a Kormány Határozatában foglaltak
nak, a többi nyári munkálatokban is 
elsők leszünk a rajonban. --

Lelkesen belekapcsolódunk a nép 
kenyeréért folyó csatába, mert ezál
tal a béke hatalmas táborát . erősít
jük, amelyet Sztálin elvtárssal az 
élen, a Szovjetunió vezet.

Éljen a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége, Gheorghe Gheor- 
ghiu.Dej elvtárssal az élen!

Éljen a munkásosztály és a dol
gozó parasztság szövetsége!

■ NAGY KÁROLY
a kollektiv gazdaság elnöke.
' > . APÁCZAI ANTAL

. párialapszerv^zetí titkár.

A jó felvilágosító és mozgósító 
munka eredményeként a hápörtai 
dolgozó földművesek igyekeznek a 
begyűjtési munkákkal, azonban a 
néptanácsnak mégis vannak nehéz
ségei. A hápörtai szövetkezet annak 
ellenére, hogy idejében feladatként 
kapta, nem gondoskodott a szérűn 
első segélynyújtás és más célból, 
építendő barakhoz szükséges fa
anyag beszerzéséről. A; néptanács 
csak nagy nehézségek árán tudta a’ 
mulasztását pótolni. A szérű ké
szen áll, hogy rövidesen megkezdjék 
a cséplést. . .

rük közelében lévő kutakat tiszta
ság szempontjából állandóan ellen
őrzi. Az egészségügyi osztály gon. 
doskodik továbbá orról, hogy n 
szérűkön dohányzókat és illemhe
lyeket létesítsenek,

A egészségvédelem kiszélesít ásó
ért a városi néptanács egészség- 
ügyi osztálya a Vöröskereszttel 
karöltve rendszeres szolgálatot 
tart a szérűkön. így a cséplés ideje 
alaR 22 védőnő és egészségügy! őr 
tartózkodik n szérűkön, Az orvotok 
vállalták, hogy n cséplés idején a 
szérűkön egészségügyi előadásokat 
tartanak.



A koreai fegyverszüneti bizottság első ülése
FENJÁN. — (Agerpres.) A Ko

reai Köiponti Távirati Iroda közli 
tudósítójának jelentését a Kaj. 
szungban megkezdett fegyverszü
neti tárgyalásokról,

A közlemény szerint julius 10-én 
ijélelőtt 10 órakor Kajszungban 
megtörtént a két parancsnokság 
jpegblzoMainak első találkozása és 
megkezdődtek a fegyverszüneti tár
gyalások. - ' .

A sajtótudósitó jelentése szerint 
a kajszungi tárgyalás az amerikai 
megbízottak nyilatkozatával kezdő, 
dött. Az amerikai küldöttség ve
zetője kijelentette, hogy minden

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
MTI közlli A Magyar Népköztár
saság külügyminisztériumának tá
jékoztató osztálya közleményt 
adott ki. Eszerint a magyar kor
mánynak julius 2-án, az amerikai 
kormányhoz intézett jegyzéke ér
telmében az amerikai kormány 
visszahívta budapesti követségének 

. hárpm tisztviselőjét, akiknek kém
kedési tevékenységére a Grösz 
per folyamán derült fény. Az ame
rikai kormány bezárta a budapesti 
követség mellett működő könyvtá- 

- rat, filmszínházat és hangverseny. 
, termét,‘ amely az úgynevezett ^tá

jékoztató-központ” fedőnév ■ alatt 
működött; Julius 7-én az amerikai' 
kormány kihívó hangú i; jegyzéket 
intézett a magyar kormányhoz és 
a magyar kormány követeléseit ön
kényeseknek, alapta'anoknak mi
nősítette, egyben durva rágalma
kat hangoztatott.

Hatalmas tömegtüntetés 
Londonban

LONDON. —• (Agerpres.) 500.000 angol dolgozó 
nő részvételével a londoni Trafalgar-Sguaren-.nagy 

gyűlés zajlott le, amelyen a tüntetők követelték, 
hogy biztosítson a kormány a nőknek egyenlő bért a 
férfiakéval. ■

E. Whitlec, 80 éves asszony kifejtene, hogy a 
kormány, sohasem fogja ie'jesitens a jiők bérkövete
léseit, ha nem harcolnak érte.

A koreai hadihelyzet
1 FENJÁN, — (Agerpres.) A koreai néphadse

reg főparancsnokságának legutóbb kiadott jelen- 
lése szerint a koreai néphadsereg egységei a kí
nai önkéntesekkel együtt helyi jellegű harcot 
folytatnak.

A néphadsereg egységei lelőttek hat-ellenséges 
repülőgépet. ..

tóle telhetőt elkövet a tárgyalások 
céljának megvalósítására. Konkrét 
javaslatot azonban nem terjesztet
tek elő. Nam ír tábornok az észak, 
koreai küldöttség vezetője kifejezte 
a koreai és a kínai nép békeaka
ratát, majd három javaslatot ter
jesztett elő: a hadműveletek meg
szüntetését, a csapatok visszavo
nását a 38. szélességi fokig és az 
idegen csapatok visszavonását Ko
reából. Den Hua tábornok, a kí
nai önkéntes alakulatok megbízott
ja támogatta Nam ír tábornok ja
vaslatait.

Az amerikai küldöttség vezetője 
kijelentette, hogy nincs. felhatal

A magyar kormány válasza 
ag.OSA .kormány kihívó jegyzékére

Ezzel kapcsolatban a magyar 
kormány a következő jegyzéket 
küldte az Egyesült Államok kor
mányának;

„A Magyar Népköztársaság kor- 
mánya a legerélyesebben vissza-, 
utasítja az amerikai kormány jú
lius 7-1 jegyzékét, amelyben szé-; 
gyentelenül bé akar avatkozni a 
Magyar Népköztársaság és a ma
gyar nép bélügyeibe, ! • ■

A Magyar Népköztársaság kor
mánya megállapítja: az amerikai 
kormápy nem tagadhatja le azt a . 
tényt, hogy támogatja a magyar 
nép esküdt ellenségeit, a fasisztá- ; 
kát és a- reakciósokat; nem tagad
hatja le az amerikai követség tiszt.-' 

; viselőinek kémkedési! és bűnös fel
forgató tevékenységét, amelyeket a 
magyar kormány julius 2-1 jegyzé- 
kében ttárt fel,' , ,

Még ennél is több; az amerikai 
kormány,5 amely lábba) tiporja a

mazva arrai hogy politikai kérdé
sekben döntsön, viszont szerinte 
ezek a javaslatok nem tisztán ka
tonai jellegűek, hanem politikai 
kérdést is tartalmaznak, Nam ír 
tábornok, az északkoreai küldöttség 
vezetője megkérdezte: melyek sze
rinte a javaslatában tartalmazott 
politikai kérdések. Az amerikai kül
döttség vezetője tartózkodott a 
nyílt választól és elismételte azt a 
nyilatkozatát, hogy kizárólag ka
tonai és nem politikai természetű 
kérdéseket akar megvizsgálni,

A vita után mindkét fél egyetér
tésével az ülést terjesztették. ■ 

legelemibb szabadságjogokat és sa
ját országában valóságos üldöző- 
hadjáratot folytat a béke és hala
dás erői ellen, leckét akar adni a 
magyar népnek az emberi jogokról. 
A? Egyesült Államok kormánya 
lássa meg saját szemében a szál- 
kát.

A két ország közötti normális 
kapcsolatokat illetőleg az amerikai 
kormány bonyolulttá te^i ezt a 
kérdést, amennyiben nyíltan támo
gatja a magyar fasisztákat, a ma
gyar dolgozók összes ellenségeit .és 
budapesti követségét kémközpontsá 
alakítja.

Az amerikai kormány julius 6-1 
jegyzékében szándékosan figyelmen 

jkivül hagyja ezt és durva rágalma, 
kát hangoztat a Magyar Népköz
társaság kormánya ellen, amelye
ket a magyar kormány a legeré
lyesebben visszautasít

Amerikai fasiszták huiigán-alcciója 
a SsovjHmió meghizottamak 

székháza ellen
NEW-YORK. — (Agerpres.) A 

Szovjetuniónak az ENSz mellett
működő bizottsága 
ENSz titkárságával, 
Malik, a Szovjetunió 
bízottja a következő 
tézte Austinhoz, az 
megbízottjához:

„Nagykövet url
A továbbiakban a 

hozom tudomására:
Ez év június 30-án 

közölte az 
hogy I. A.
ENSz meg- 
levelet i n- 
USA ENSz-

délelőtt 11

következőket

órakor mintegy 20 ismeretlen sze. 
mélyből álló csoport közeledett a 
Szovjetunió ENSz megbízottjának . 
székházához (Parc Avenue 680 
szám), nyilvánvalóan ellenséges 
szándékkal. Ugyanakkor néhány 
rendőr is a szovjet .küldöttség épü
lete elé érkezett.

Az ismeretlenek csoportja az épü
let bejárata előtt helyezkedett el, 
ellenséges szavakat kiáltott, huligán 
cselekedetekre ragadtatta magát s 

belekötött az épületbe belépő és
onnan távozó személyekbe .A. huli
gánok ezzel sem elégedtek meg, ha
nem egyesek közülük a közelben 
álló rendőrök szemeláttára és azok . T 
hallgatólagos hozzájárulásával anya- küldöttségének épülete előtt ké- 
gi kárt okoztak a szovjet képvise- szülő gyülekezéséről, mert a huligá- 
lőknek: hegyes tárgyakkal több éá nők megjelenése előtt 10—15 perc
mély karcolást végeztek a szovjet cél rendőrosztag érkezett az épü- 
küldöttségnek az épület előtt álló let dlé.
két gépkocsiján.

A fentiek alapján kérem nagykő. - - - — - m
vet úr, tegye inog sürgősen a szűk-\16c*ése azt bizonyt ja, ogy z a - 
séges intézkedéseket . a vizsgálat rikai hatóságok nem t tt k é” 
megindítására. Vonják felelősségre a * 1

, ■ ■ 1 ... . . ben kért intézkedéseket,azokat a, személyeket, : akik junius ,
30-án a Szovjetunió 'ENSz küldött- ■ A fentiek alapján a Szovjetunió 
ségénék épületé előtt; elkövették a .küldöttsége kénytelen az Egyesült 
huligán cselekedeteket. Az okozott Államok ENSz küldöttségéhez ju- 
károk megtérítésével egyidejűleg ké- lius 3-án intézett levelében tart®!- 
rem intézkedjék,> hogy a jövőben, • mázott kérést megismételni és nyo- 

■ hasonló akciók ne forduljanak elő, matékosan ragaszkodk ozzá, hogy 
sürgősen indítsanak vizsgálatot; 
vonják felelősségre azokat: a sze
mélyeket, akik a Szovjetunió ENSz 
küldöttségének székháza előtt jú
nius 30-án és julius 7-én a huligán

Kérem tájékoztasson arról, hogy 
milyen intézkedéseket tett-'’

$

A Szovjetunió ENSz küldöttsége 
julius 9-én levelet 'niézett az ENSz 
titkárságához és közölte, hogy S. K. 
Carapkin, a Szovjetunió ideiglenes 
ENSz-megbizottja julius 9é.n a kö
vetkező levelef küldte Austinnak, 

az USA ENSz-megbizottjának:

,,Ez év julius 7-én 16 óra 45 perc, 
kor 60—80 ismeretlenből álló cso
port közeledett a Szovjetunió ENSz 
küldöttségének székházához, Az >«. 
meretlenek egyrésze résztvett a 
Szovjetunió küldöttsége székháza 
ellen június 30-án elkövetett huli
gán akcióban, amiről a szovjet küi. 
döttség julius 3-án küldött levelé
ben tájékoztatta az USA ENSZ-nWg. 
bízottját,

Julius 7-én ugyanez a dolog 
megismétlődött. A fentemütett 
csoport a képviselet székháza 
előtt gyülekezett és ellenséges sza
vakat kiáltott, huligán cselekede
teket követett el, durván belekö
tött az épületbe belépő és onnan 
távozó személyekbe. Mind ez az 
épület előtt tartózkodó 8—10 rend
őr jelenlétében történt.

A Szovjetunió ENSz küldöttségé, 
nek ablaka alatt okozott szüntelen 
zaj és orditozás megzavarta a kül
döttséget munkájában. Ezzel kap
csolatban a küldöttség szükséges
nek tartja felhívni az Egyesült Ál
lamok megbizottalnnk figyelmét 
arra, hogy az amerikai hatóságok
nak már előre tudomásuk volt a ■ 
huligánoknak a Szovjetunió ENSz

A Szovjetunió ENSz küldöttsége 
elleni ellenséges akciók megismét- 

akciót elkövették. . A szovjet kül
döttség egyben kéri, tegyék meg a 
szükséges intézkedéseket, hogy ha
sonló akciók a jövőben né ismétlőd, 
hessenek meg. ,

Kérem tájékoztasson a megtelt 
intézkedésekről.

|Z itartóan kell folytatni a: hé- A VILAGBÉKE HARCOSAI ;
•xkeharcot — mondotta Jo- —------------------------------------------

liot-Curie világhírű francia tudós, 
a béke világtanácsa elnöke né
hány nappal ezelőtt, amikor 
Moszkvában ünnepélyes keretok . 
között átvette a Nemzetközi Sztá
lin Békedijat.

Jollöt-Curie tudományos kuta-

Fréderic Jolíot-Curie
' A Béke Világtaríáesa elnöke

elé állításával szemben. Langevin majd Frederic Jolíot-Curie meg- 
peldáját követve Frederie Jollot- kapta a Becsületrendet és előadó

egyenruhában vívott háború.4* 
1941. < májusában Jolíot-Curie

monopólium tegnap este megszűnt 
létezni../4 Párizs .városi tanácsa 
általános meggyőződést' fejezett 
ki, amikor megállapította Joliot- 
Curie^-hez küldött üdvözletében: 
„Az emberiség és a béke szolgá
latába állította az atomenergiát.44

Jolíot-Curie tisztánlátó ember.

Curie első ízben száll síkra a hé- tanárnak nevezték ki a Sorbon-
tásai, következetes békeharéa A műegyetem elvég* ne-ra.
szorosan összefüggnek a nemzet- zése után a luxemburgi Esch-sur Közben Jolíot-Curie folytatta
közi munkásosztálynak a szóda- Alzette egyik fémipari üzemébe tudományos munkáját. Hozzálátott

kerül- Munkások között dolgozik az atom-energia meghódításához.Hamisért és a békéért vívott har
cával. ■ ... ,
. Frederic Jolíot-Curie Párizsban

és á javak elosztásának kérdését Egy cél vezérelte: könnyebbé tenni 
most már nemcsak elméletileg, az emberek életét. Korszakalkotó 
hanem gyakorlatilag is megismeri, felfedezést tett: az uránium atom-' született, apja résztvett az 1871.

évi dicsőséges emlékű párizsi Látóköre’egyi-e szélesedik? Kató- jának, láncszerű felbontását ne-
; Kommün harcaiban, A burzsoázia nai szolgálata után mérnöki állás- utronokkal bombázta. Nem akart

véres megtorlása elől Belgiumba
menekült, ahonnan csak évek 
múlva térhetett vissza hazájába.

ba akar menni, Langevin profesz- robbanó változásokat

egyik megalakitója
nemzeti felszabadítást
nak. 1942. tavaszán 
Francia Kommunista

a francia Tudja, hogy az imperialista bű
nözői Újabb és számos Hiroshi-

mát készítenek elő. Le tudjaarcvonal- 
belépett a 
Pártba. A

Frederíc-Joliot-Curle 
mekkorában különös 
mutatott a vegyészet 
első világháborúban

már gyer- 
érdeklődést 
iránt. Az 
mindössze

néhány hónapos katonai szolgála
tot teljesített, majd a fegyverszü
net megkötése után beiratkozott 
a Lavolser-intézetbe- Mérnök 
akart lenni- Fizika-kémiai szakra 
került, ahol első éven Paul Lan
gevin professzor tanított,

A Szovjet Szocíálísta Köztársa
ságok Szövetségének létezése uj 
kérdések elé állította a világot.

Ebben az időben foglalkoztatta a 
haladó francia közvéleményt a Fe
kete-tengerre küldött francia ha
jók legénységének lázadása, 
Az értelmiségi ifjúság állást fog-

, lalt a lázadó matrózok bíróság

szor azonban lebeszéli és közben 
jár, hogy bejusson Curie asszony 
laboratóriumába. Jolíot-Curie bel- 
ső munkatársa lesz a rádium vi
lághírű felfedezőjének. Megismer
kedik Curie asszony leányával, 
Irénével, aki •■’zintén tudományos 
munkát végez; a rádium és a po- 
lonlum rádió-aktivitásának tanul
mányozásával foglalkozik. 1926 ok
tóberében Frederic Jollot házas
ságot kötött Iréné Curievel és úgy 
határoztak, hogy mindkét család
nevet megtartják. ■

A rádió-aktivitás kérdéseivel 
foglalkoztak. Egyik felfede

zés a másikat követte és 1934-ben 
feleségével együtt kimutatta a 
mesterséges rádtóaktivltást. A 
két fiatal tudós hírneve világ
szerte ismeretessé vált. 1935-ben 
a Nobel-dljjnl tüntették ki őket,

hanem ellenőrzött,
előidézni, 

irányított,
megoldást keresett az atombom- 
lásra: az emberiséget akarta szol
gálni. Az atombontási műveletet 
le kell tehát fékezni. Jolíot-Curie 
megtalálja ennek lehetőségét; fé
ket alkalmaz a neutronok . felfo
gására.

A második imperialista világ
háború nem okoz meglepetést Jo- 
liot-Curie számára. A „nehéz víz" 
nélkülözhetetlen az atombontás
nál. Franciaország 200 liter „ne
héz víz” felett rendelkezik. Joliot- 
Curie kezdeményezésére a „nehéz 
vlz'Hcészletct sikerült Idejében 
elmcnekltenl. De Jolíot-Curie 
nem elégedett meg ennyivel. Az 
1941-es fegyverszünetet követő 
napon kijelentette munkatársai
nak; „A háború uj formája kez
dődik, ' nehezebb lesz, mint az

College de France-ban laborató
riumát robbantó-anyag gyártó 
műhellyé rendezte be. 1944 au
gusztuséban ott készítették az el
lenállási mozgalom számára a 
náci hadsereg ellen az aknákat, 
gránátokat. Pár hónappal később 
Victor Basch és Halbwachs meg
gyilkolása után ő és barátai szer
vezték meg az öreg langevin 
professzor kiszabadítását.

A megszállás idején kifejtett 
tevékenységiéért megkapta 

a Becsületrend parancsnoki ke
resztjét, a kardokkal ékesített 
hadiéremmel együtt. A felszaba
dított Franciaországot újjá kellett 
építeni. Jolíot-Curie lelkesen lá
tott hozzá a munkához. 1946-ban 
megbízták az atomenergia-koT- 
mánybíztosság vezetésével. Ujra- 
kezdte az. 1940-ben abbahagyott 
kutatásait, atomzuzót akart lét
rehozni, Megkezdődtek a kísérle
tek és 1948 december 15-én este 
működésbe lépett az. atomzuzó, A 
„Newyork Héráid Tribüné4' kese
rűen állapította meg; „Az atom
energia feletti angol-amerikai

vonni a tanulságokat Azt vallja, 
hogy a béke védelme nemésak 

.nehány jóakarata személyiségre 
tartozik, hanem az összes népek
re, Ez a lényege a bélre híveit vi
lágot átfogó mozgalmának, amely
nek elnökévé választották.

Jolíot-Curie azok közé tartozik, 
akiket nem lehet letériteni ütjük- 
ról. Nem akadályozhatják meg 
ebben olyan mesterkedések, mint 
a francia' kormánynak amerikai 
gazdái parancsára hozott intézke
dése, melynek értelmében elmoz
dították az atomenergia bizottsán 
éléről, sem az, hogy a varsói Bóke- 
világkongresszusról jövet, vissza
tartották a nyugatnémet hatá
ron és az sem, hogy a nyugatné
met bábkormány megtagadta tőle 
az átutazás! engedélyt.

Fréderic Jolíot-Curie egyene
sen, kitartóan halad azon az utón, 
melynek célja, mint ő masa 
mondta: „tartós béke megterem
tése és akkor mi tudósok respei 
tői estig dolgozhatunk Laborató
riumainkban leérem, hmrv atHrn- 
Icsz mivel megörvendeztessük a 
világot.44



A LEGERTEKESEBB TOKÉ AZ EMBERA Szovjetunió széleskörű egészségügyi hálózata
Repülőgép bugása töri meg 

a Csukotka félsziget csendjét. A 
hatalmas szovjetföldnek ezen a 
távoli pontján, valahol a beha
vazott tundra mélyén, egy el
dugott kis telepen szülés előtt 
áll Rahtuge ezüstrókavadász fe
lesége. Az eset nem ígérkezik 
egyszerűnek, orvosi beavatko
zásra van szükség. Az egészség
ügyi szolgálat repülőgépének 
szántalpai lágy sustorgással sik- 
lanak végig a havon . . . a hord
ágyon fekvő asszonyt beemelik 
a gépbe . . . Másfél óra sem te
lik el és Rahtuge asszony már 
a tengerparti Nunlirgan váro
sának modern kórházában fek-

A szovjet dolgozók e'jyik nagysze
rűen felszerelt, csodálatosan szép 

környezetben lévő üdülő-telepe a 
Fekete-tenger partján.

szerű győzelmekről beszélnek a 
számok — ilyen rohamos fejlő
désről, amelyet csak a békés 
szovjet ország elleni alávaló fa
siszta támadás tudott rövid idő
re fel tartóztatni. Vagy nézzük a 
kórházi ágyak Számát: ez az 
1913. évi 142.310-ről 1946-ig 694 
ezerre, vagyis ötszörösére nőtt.

Az emberről való szocialista 
gondoskodás megnyilvánul ab
ban js, hogy . a szovjet állam 
minden állampolgára egészségé
re már születésétől kezdve, sőt 
már születése előtt,' féltő gond
dal vigyáz: szülőotthonok, böl
csődék, gyermekotthonok, egész
ségügyi tanácsadók széles háló
zata biztosítja a szovjet anya és 
újszülöttje egészségének meg
óvását. Ehhez járulnak azok a 
kedvezmények és az a támogatás, 
amiben a szovjet állam részesíti 
a dolgozó nőt anyasága idején. 
Mindennek tudatában már nem 
tűnik csodálatosnak, hogy a 
szovjet hatalom évei során keve
sebb, mint felére csökkent a 
gyermekhalandóság & a halva
születés.

Az egészségéről való gondos
kodás tovább kíséri a fiatal 
szovjet honpolgárt az óvodába 
és vele van akkor is, amikor 
belép az iskola kapuján. Állam 
dó iskolaorvosi felügyelet, gon
dos egészségügyi szűrővizsgála
tok vigyáznak rá. A gyermek
otthonokban, óvodákban külön 
szanatóriumi osztály várja a le
gyengült gyermekeket, a gü- 
mőkorral fertőzött . gyermekek 
pedig erdei iskolákban tanulnak 
és gyógyulnak.

De, hogy ezen felül mennyi 
mindenre terjed ki a gyermekek 
egészségügyéről való gondosko-

a sorok legcélszerűbb hossza 8— 
10 centiméter.

A FELNŐTTEK EGÉSZSÉ
GÉRŐL IS

ugyanilyen lelkiismeretesen gon
doskodik a szovjet állam. Álta
lában a ' szovjet egészségügy 
alapelve az, hogy mindent el 
kell kerülni, ami az . ember 
egészségét veszélyezteti, a be
tegséget meg kell előzni.

A dolgozó szovjet nép egész
ségének hivatásos őrizőin — az 
orvosokon, egészségügyi őrökön, 
ápolókon — kívül a kolhozok, 
vállalatok, tanintézetek, lakóhá
zak egészségügyi felügyelőket, 
egészségügyi őröket választanak- 
Ezek munkája a közjó érdeké
ben önként vállalt, társadalmi 
tevékenység, ök az orvosok köz

vagy pedig letették az ,,Egész
ségügyi Védelemre Kész" moz
galom vizsgáit.

A betegségek megelőzéséért 
vívott küzdelemben az egész vi~

lyükön nagyszerűen megállják 
helyüket

MAGA AZ ORVOSKÉPZÉS 
IS VISSZATÜKRÖZI, ,

lágon páratlanul áll a Szov- ,
jetunió óriási méretű gondozó- milyen féltő gonddal törődik a
hálózata. A gondozóáílomások 
széleskörű szűrővizsgálatokat vé
geznek a rájuk bizott 'területen, 
ellenőrzik, nincs-e gümőkóros, 
ragályos, rákos, vagy egyéb be
teg a lakosság körében. Ha a 
laboratóriumi vizsgálat pozitív

szocialista állam minden egyes 
polgára egészségével: a közvet
lenül gyógyító orvosokon kívül 
külön orvosi fakultáson-képezik 
ki az úgynevezett egészségügyi 
orvosokat. Mi az p munkakörük? 
Megkapjuk'a választ, há gandó-

eredményt mutat, akkor a gon- latban bepillantunk például a 
dozó-állomás gondoskodik a. be- Leningrádi Egészségügyi Orvos 
teg azonnali kórházba szállításé- Intézet tantermeibe . . . ,
ról, amikor pedig gyógyultan 
elhagyja a kórházat — figyeli
és , elősegíti egészségi állapo
tának további javulását.

Mindez a betegségek megelő-
vetten segítőtársai, akik a helyi zését szolgálja- De magától érte- 
tanácsok egészségügyi alosztá- tődik, hogy a betegek gyógyítá- 
lyain, a Vöröskereszt, vagy a sár ól is épp ilyen lelkiismeret e- 
Vörös Félhold-szervezeteiben sen gondoskodik a szovjet .ál
szerezték meg kiképzésüket, lám.

A BETEGEK KÓRHÁZON^KIVÜLI GYÓGYKEZELÉSE
a Szovjetunióban körzeti alapon 
épült fel: azt a kerületet, ame
lyet valamelyik poliklinika, 
kórház, vagy rendelőintézet el
lát, körzetekre osztják fel. A 
körzetek lakosságát az illetékes 
körzeti orvos látja el a rendelő
intézetben és otthon, a beteg la
kásán, egyaránt. Ilyenmódon le
hetővé válik, hogy egy-egy be
teg mindig ugyanannak az or
vosnak a megfigyelése alatt áll-
jón. ,

; szág szegényesen felszerelt, elha
nyagolt kórházai többé, hanem 
modern, egészséges, ragyogóan 
tiszta és a legkorszerűbb felsze
reléssel ellátott gyógyintézetek. 
Körzeti, kerületi székhelyeken po- 
likliníkák épültek. Hatalmas 
gyógyintézetek ezek,, amelyek 
évente akár százezer embert is 
képesek ellátni.

A szovjet állam nemcsak az ' 
ingyenes orvosi kezelést, nem-
csak- az ingyenes kórházi ápo

Ha pedig a beteg kórházi ■ ^st biztosítja minden polgára 
ápolásra szorul, a legjobban fel- szálúéra,. hanem az , - 
szerelt, korszerű gyógy intézetek szanatóriumi üdülést is, haegesz 
állnak a rendelkezésére. A sta- légügyi állapota, megkívánja, 
tisztika már megmutatta, mi- És a szanatóriumok száma nőt-

ingyenes

. Az iskolaegészségügyi
tanszék bemutatótermében a 
hallgatók nagyméretű modellt 
állnak körül, amely egy iskolai

■1
Filatov professzor sebészi beavat
kozás utján visszaadta egy kis
lány látását. A professzor a sike
res operáció után kis páciensé

nek: virágot nyújt át *
szik, a tágas és szép szülőszo
bában. Ismét emberéletet men
tett a. szovjet állam féltő gon
doskodása . . . ...

Micsoda hallatlan fejlődés 
harminchárom esztendő alatt!

Mi volt a Nagy Október előtt? 
Egészségügyi törvényeknek, reh- 
déleteknek, szervezett egészség
ügyi ellátásnak nyoma sem volt 
a cári Oroszországban. 1913-ban 
például az egész országban 
mindössze 142.310 kórházi ágy 
volt s ennek csak egyharmada 
jutott a túlnyomó többséget 
képviselő falusi lakosságra. A 
cári statisztika 19.785 orvost szá
molt össze ugyanebben az évben, 
ami annyit jelent, hogy egy or
vosra csaknem nyolcezer lakos 
jutott.

Az októberi forradalom, mint 
az élet minden területén, a nép
egészségügyben is hatalmas, fór-

lyen sokszorosára növekedett a tön-nő; mind több vállalatdás, arra nagyon jellemző az a ------ _ ------- , ------- ----- ,
kísérlet, amit orvosok egy cső- kórházak, a kórházi férőhelyek kolhoz építtet szanatóriumot sa- osztály belsejét ábrázolja. Bud- 

portia végzett nemrégiben egy száma a szovjet rendszer alatt- ját bevételéből. Csakis a Szov- kin professzor éppen az ablakok
leningrádj iskolában- A kísérlet De a száraz számok mögött jetunió viszonyai közepette fej- formájáról, helyes elhelyezésé- 
során azt vizsgálták, hogy a megbújik az a tény, hogy az uj födhetett önálló .orvostudományi ről, s a padokról beszél. A-.„te

le- kórházak nem a cári Oroszor- ággá . a fürdőhely-tudomány, remben“ különböző formájú pa- 
amely a.napfür- dók. állnak, amelyeket egészség- . 
dőtől a gyógy- ügyi orvosok és pedagógusok

' ■ forrásokig felőle- közösen szerkesztették- A padok
ban gipszfigurák ülnek. „Ök"

gyermekkönyveknél 
hérsége, a betűk 
nagysága, a so
rok hossza, a so
rok közti távol
ság, a könyv 

alakja hogyan be
folyásolja az ol
vasás gyorsasá
gát és a szem el
fáradását. Megál
lapították, hogy 
a 'jó olvasás 
szempontjából a 
papír fehérsége 

' a gyermekeknél 
rendkívül fon-

dulatot hozott. A szocialista 
rend első hónapjaiban a r helyi 
tanácsok orvos-egészségügyi 
osztályai vették kezűkbe a köz
egészségügy irányítását. 1917 no
vember ... a betegpénztárak 
átveszik az összes magán- 
gyógyintézetet; 1917 december... 
Lenin jóváhagyja a betegbizto
sításról szóló törvényjavaslatot; 
1918 junius . . . megalakul az 
Egészségügyi Népbiztosság.

ÉS MINDEZ CSAK AZ 
ALAPOK LERAKÁSA 
VOLT

tos, sokkal fon
tosabb, mint a

felnőtteknél;
megállapították 

azt is, hogy a 
betűk legkedve
zőbb magassága A 
175 miliméter,

a papír

es

li minden terme- ----- —.... .,
' szet-adta gyógy- mutatják be a tanulók helyes és

mód tudományos helytelen testtartását - . . A fel
sőbb évfolyambeliek egy cso- 

Az orvosok portját a táplálkozási' tanszék 
laboratóriumában találjuk, va-

fejhasználását.

száma ~már a .
szovjet hatalom lám ennyien fehér köpenyt _es

első két évtize-
de alatt meghat
szorozódott. De 
nemcsak szá
mokkal mérhető 
le a fejlődés e 
téren. A szovjet
orvosi

meket a 
lobban
fiatal

egyete- 
legkivá- 
képzett 

orvosok
kolhozok mellett létesített egészségügyi gondozó állomások széles- hagyják - el, 

körű szűrő-vizsgálatot végeznek. ' akik uj munkahe-

Még a második világháború idején történt- Egyik Szmirnov orvos-vezérezredes és Samov sebészprofesz-
közismert moszkvai sebész-professzort értelmesarcu. szór — útmutatásai szerint dolgozott. Külön tervező

sapkát öltöttek. Itt tanulják 
meg, hogyan kell az ételeket 
úgy elkészíteni, hogy a szerve
zet maradéktalanul felhasználja
a tápanyagokat és a vitamino
kat- Minden hallgató megbízást 
kap, hogy élelmezési adagokat 
állítson össze különböző szakma
beli munkások számára.

A SZOVJET KORMÁNY ÉS 
A BOLSEVIK PÁRT

‘— kezdete annak a céltudatos 
munkának, aminek eredménye
ként mai formájában áll előt
tünk a Szovjetunió óriási terü- 
lebií felölelő, nagyszerű egész
ségügyi hálózata. Néha a szá
raznak tűnő statisztikai adatok 
js izgalmasan érdekes kénét ad
jak a rohamos fejlődésnek. Néz
zük például, mennyit irányzott 
elő a szovjet állapi egészségügyi 
célokra a szocialista építés egy- 
egy évében:'
1928
19.7.1 2 mnllfárd
3337 8 
1941 11
1945 11
194(1 ]4

milliárd 
milliárd 
milliárd

661 millió
540 millió
048 millió
900 millió
104 millió
640 millió-l milliárd . ..............

1951 21 milliárd 900 millió

rubel 
rubel 
rubel 
rubel 
rubel 
rubel 
rubel

, Nincs a földnek még egy 
olyan országa, ahol ilyen nagy

csillogószcmü fiatalember kereste fel: Vaszilij Szer- irodát bocsátottak rendelkezésére, ahol több kartár-
gejevics Gudov tervezőmérnök. Elmondotta: van egy 
ötlete, amelyet nagyon szeretne megvalósítani, ’ 
ezért kéri a sebésztanár segítségét, a minap ugyanis 
az egyik kórházvonaton egyébként makkegészséges, 
csonkolt katonákat látott: kinek a Keze, kinek a 
lába hiányzott! Vájjon tényleg nincs rá mód és lehe
tőség hogy amputálás helyett visszavarrják a súly o
san sérült végtagokat?

A sebésztanár türelmesen végighallgatta a szo
katlan pácienst, majd könyvszekrényéből kivett egy 
könyvet, belelapozott és átnyújtotta Gudovnak:

— Tessék, olvassa csalt el, mit írt erről Pirogov.
„Uj korszak következnék be a sebészetben, ha a 

véredényeket átkötés nélkül, gyorsan és megbízha
tóan össze lehetne kapcsolni."

Mívtak az évek. Gudov egyre tervezgetett, raj- 
zolgatott, míg végül is elkészült az á'.'ala elképzelt 
készülék első rajza. Ismert szovjet szaktekintélyek —

sával. együtt lázas szorgalommal munkálkodott.
' 1950 április 15-én — ez a nap fontos dátumként

került be a helyreállító sebészet krónikájába — Pá- 
vei Androszov elsőízben alkalmazta emberen Gudov 
készülékét: a beteg mellkasa egyik verőerét és a 
mesterségesen átültetett nyelőcső ereit varrta össze 
vele. A készülék segítségével — a sebészet történeté
ben először — sikerült emberi életet megmenteni az
által, hogy friss véráramlást vezettek az elhalófélbcn 

lévő nyelőcsőbe. Valóban bekövetkezett a sebészetben 
az a korszak, amelyet Pirogov, a hites orosz sebész, 
egy évszázaddal ezelőtt megjövendölt. Nincs már 
messze az az idő. amikor a sebészorvos visszavarrja a 
baleset következtében levált kezet vagy lábat, vagy 
esetleg az ember egyik-másik szervét kicseréli.

Gudov mérnököt és Androszov sebészorvost a 
készülék mcgsz.crkesztóséért, illetve sikeres alkalma
zásáért Sztálín-dijjal jutalmazták.

minden anyagi és erkölcsi tá
mogatást megad azoknak, akik 
az emberi szenvedések enyhíté
sének ui útjait keresik. Ez teszi 
lehetővé azokat a páratlan sike
rekét, amelyeket szovjet orvos- 
kutatók elértek: Bogoraz sebész
professzor éljárásával ma már 
meg lehet menteni azelőtt ment
hetetlennek hitt, szétroncsolt 
végtagokat; Filatov professzor 
visszaadta hályogban szenvedő 
szerencsétlen betegek látását ás 
az á,lwila kidolgozott szövet-te
rápiával meggyógyított gyó
gyíthatatlannak futott bőrbe
tegségeket. Gorgyejev orvos-ku
tató komoly sikereket ért cl a 
rák gyógyítása terén és az Aml- 
rejev professzor által Pavlov 
nvornán kidolgozott tartós nltn- 
tássní súlyos idegi eredetű be
tegségeket elkerült kigvónvltn- 
ni . . • Még sokáig folytathat
nánk a felsorolást,

A ma páratlan eredményei 
csak kezdete.; a szovjet egészség
védelem további hatalmas fejlő
désének. Nem is lehet máskép a 
szocializmus hazájában, ahol Az 
ember a legfőbb érték és ezt az. 
elvet szolgálja a feltartóitatha- 
tatlan fejlődés.



ováes Péter éjjel
nyugtalanul allldtÁgnes, 

a felesége, rá is szólt a szom
széd ágyból, hogy ne fészkelőd- 
jék annyit De hogyisne fészke- 
lődött volna, amikor már este 
nyugtalanító gondolatokkal fe
küdt le. Egyszerre összejött 
minden. Az aratás, meg a kuko
rica harmadszori kapálása.. Az 
idő sürget. Az ember azt sem 
tudja, mihez fogjon először. Ha 
tíz keze lenne, azzal se győzné 
a sok munkát. Az asszony beteg 
lába is gondot okoz. A doktor 
szerint ki kell operálni azokat a 
visszér-esomókat. Még ' csak ez 
hiányzott, éppen most, a beta- 
karitás, kapálás idején. Jól néz 
ki majd, ha Ágnes holnap csak 
nyügösködni fog a maroksze- 
désnéL Akkor három napig is 
elhajlódnak azzal a holdnyi búza
táblával. Pedig holnapután dé
lig’ szeretné befejezni, ha törik, 
ha szakad,- mert túlérik a búza 
és kiperegnek a szemek . . .. Mi- 
lyen jól elkelne most itthon a 
két gyerek. De, hiszen majd 
csak boldogul nélkülük is. Hadd 
tanulják ki az állat gyógyítást. 
Lám, milyen is az ember. Örök
ké elégedetlenkedik- Milyen 
büszke mind:g, ha arra gondol, 

• hogy az a két kölyök az állam 
gondoskodásából Nagykárolyon 
tanulhat. Most meg sajnálja, 
hogy nem foghatja dologra 

■ őket. Szégyen érzet futott végig 
- rajta s hirtelen a másik oldalá-

Kovács Péter a kombájnnal ismerkedik
három kilométert kellett gyaio. 
golniok. Péter lopva Ágnesre 
sandított. A szaporán lépegető 
asszony derűs tekintete egy fel
röppenő pacsirta keringését 
követte-

— örül az embernek a szive 
az ilyen nagyra nőtt búza lát
tára, — szólt Kovács az asszony 
felé fordulva, — Tegnap Suba 
Mihállyal erre jártunk. Néhány 
kalászból kipergettük a szemet. 
Én az egyikben 39, Suba Mihály 
egy másikban 42 szemet számlált 
össze.

— Lehet is 42 — kapott a 
szón Ágnes, — de ez alá nem 
is Suba Mihály két sovány ök
re szántott, hanem traktor.

Derűs tekintete elkomoro- 
dott.

— Mondtam már tavaly is 
neked, hogy lépjünk be a társu
lásba. Szántassunk mi is trak
toros ekével.' De neked hiába 
beszélt Márton, a pártszervezet
ből, hiába magyarázták a gyü-

ra fordult. .
A hajnal szürke derengése

szűrődött át az udvar felőli 
eperfa lombozatán, amikor Ko
vács felébredt. Néhány pillana
tig kábultan meredt a félig nyi
tott ablak felé. Áztán nagyot 
ásítya lekecmergett az ágyról. 
Kitárta egészen az ablak szár-

' nyait és költögetni kezdte a
mély szusszantással alvó asz-

cigány! — rikkantotta el magát 
Kovács és a fenőkővel néhány
szor végigpengetett a kaszán,

^Talahol a búzatábla közepén 
” fürj csipogott ijedten. Ko

vács kaszájával belesuhintott a 
harmatos búzatáblába.

Egész nap lankadatlanul dol
goztak. Egyre-másra gyűltek a 
kévék- Kovács szikár alakján 
meg sem látszott a negyvenöt 
év. Úgy vágta a rendet, mint
ha húsz éves legény lenne. Ág
nes sem adta alább. Fürgén 
hajladozott a széles karimáju 
szalmakalap alatt. Ügyesen 
szedte a markot, csomózta a ké
veköteleket. Délben alig pihen
tek félórát az egyik kalangya 
árnyékában. Ebéd közben Ko
vács szétmorzsolt egy kalászt.

— Huszonnyolc szem — 
mondta rosszkedvűen, Ágnes fe
lé tartva a markát. — Úgy lát
szik, mégis igaza volt az állami 
gazdaság mérnökének, amikor a

ke-■ - •- télen a kulturotthonban a
lesen. Ha meg, en noszogatta- resztbe-vetésről beszélt, 
lak, olyan voltál, mint a lyukas . , - , , .,, , ,
hordó . . . egyik helyen be, a , Most mar hiaba sopanko- 
másikon ki ... A te szemedben, pirított rá^Ágnes. Eeg- 
az a részeges Varga mindenki- mazsaval obbet ta
néi okosabb ... Pedig láthattad háríthatnánk be, ha néhány 

olyan okos, mint te, nem bújikelégszer, hogy sülve-főve együtt
kódorog a 30 holdas Káros And’
rással . . .

Kovács nem akart perleked
ni most az asszonnyal, örült.

- ki a társulás alól.
Kovács szótlanul maga elé 

nézett. Látszott rajta, hogy va
lamin rágódik.

’ — Na, fogjunk hozzá —hogy nem fájlalja a, lábát és ki . _
bjr jönni vele aratni- Egészen mondta és gyorsan felállt, 
szó nélkül azonban nem állhat-
ta meg:

— Hallod-e anyjuk, mióta be.
kerültél a nőbizottságba, na-

masinát vontatott, amely olyan 
volt, mint egy cséplőgép és 
mégsem olyan. Akkora, mint 
egy jófajta parasztház és vala
mi kereken guruló hosszú mo
tolla tartozik hozzá. Az ámuló 
Kovács kaszával a vállán a fur
csa masina felé szaladt.

te
— Mi ez, te Jani? — kérdez- 
már messziről.
— Kombájn — világosította

tel mosolyogva az ismerős kö- 
vendi traktorista. — Arat és 
csépel egyszerre . . . Ide me
gyünk a bágyoni gazdaság táb
lájához , 5 . Majd nézzék meg-

Az ég hirtelen beborult. A 
tordai hasadék felől szélroham 
tört elő, hullámzásba hozta a 
búzatáblákat, meglobogtatta a 
magasra nőtt kukoricasz&rak 
leveleit, Ágnes fejéről az egyik 
kalangya tövére görgette a szé
les karimáju szalmakalapot. Az 
állami gazdaság táblája felé te
herautó robogott, Városból jött 
munkások vidáman énekeltek 
rajta. Kováesék az utolsó kévé
ket rakták kalangyába.

— Holnap délutánig befejez
zük — mondta Kovács. — Vál
lára vette a kaszát és hosszú 
léptekkel megindult- Ágnes alig 
bírta követni.

** nap még alig bujt a falu 
túlsó részén magasodó jegenyék 
mögé, amikor Kovács abbahagy
ta a kaszálást. Különös türel
metlenség bizsergette. Égett a 
kíváncsiságtól, hogy működés
ben láthassa a furcsa masinát- 
Az újságban már olvasott ezek
ről a gépekről, úgy emlékszik 
képet is látott róla a Falvak 
Népében. De nem tudta sehogy*  
sem elképzelni, hogy a csudában 
arathat még csépelhet egyszerre. 
Még a tavasszal volt, hogy egy 
vasárnap a templom előtt disku- 
rált Vargával, aldt a feleségé 
részegesnek, meg a kulákok 
cimborájának nevez. Szóba ke-

Megyéd óráig sem mehettek 
és már feltűnt a kombájn 

nagy sárga alakja. A dülőut 
melletti búzatáblát vágta. Zúgó, 
recsegő zaj töltötte meg a leve
gőt. Városi munkások gyűjtöt
ték a kombájn után a szalmát. 
Kovács nagy izgalmában azt 
sem tudta, mit nézzen először? 
Azt-e, hogy a több ölnyj széles 
rendet vágó, villámgyorsan per
gő vitorla hogyan viszi futósza
lagon a háznyi magas gépbe a 
kalászokat, vágy a gép tetején 
kormánykereket forgató mun
kást? Szomjas kiváncdsággal 
ide-oda szaladgált a lépésben
arató masina körül, mint vala
mi rakoncátlan csikó. A gép bel
sejében sisteregve peregtek a 
szemek, hátul meg gyorsjáratú • 
szerkezét okádta szakadatlanul 
a szalmát.

Kovács, mintha valami érté
kes tárgyat keresne, úgy ko 
torászott a földre hullott szal
ma között. •. Kiváncsi volt, nem 
maradj csépeletlen szem benne.

rült akkor a kombájn is. Varga 
azt erősitgette, hogy az egész 
csak propaganda. Hát most 
itt van az a furcsa masi-Délután, mintha nehezebb 

lett volna a kasza. Kovács mind 
sűrűbben állt meg , cigarettát 
sodorni. Fél négy felé járhatott

na. az a kombájn . . Még ma 
saját szemével győződik meg,
igaza van-e Vargának.

— Azt majd a zsákokban ta*  
Iái ja meg, elvtárs — szólt oda 
neki mosolyogva egy olajfoltos 
zubbonyu munkás.

— Mi a fene, tán belém lát? 
— futott végig Kovácson a 
gondolat. — Csak azt nézem, 
milyenre vágja a szalmát, —- vá
laszolta restelkedve.

— Lehet is nézni, elvtárs — 
vitte tovább a szót a barátsá-

nyonyte . ■ gyou szarosz te oKtatm. ue, az ico, amiKor a auiout ieio
- indulnunk kell hagyd csak el, engem sem ej tét- traktorzugás hallatszott. Ko-

- fogatta.az agyat. ;<Á ~ _ _ _ _
■ aK.. ,az edes- lágyára. Nem újság errefelé a traktor,

" álmu vénasszony, _ , hooy nem mindig sűrűn járkálnak a falu határá-
moSoí°%S^^ vágott bán, meg a szomszédos Köveid
motyog tett-vett . . vissza Ásnes. s i í kollektivistáinál- Töprengéséből

-. — Édesanyám: koránkelésben , Átmes rázta fel-• ’ - - --- Mire kiérték a búzatáblájuk- Agne^ razta tel. . _
hoz, keleten a dombok mögül az — Nézz oda Péter, — kiál- 
előbukkanó napkorong lila fé- tóttá , az asszony -a tarló túlsó . __ kiváncsi lettél egy-
nyekkel öntözte a reggeli szel- végéről. । ’ szerre, te Péter,— mondta tele
lőben ringó kalászokat. Kovács kiejtette kezéből a tett szemrehányással. — Már itt Nem is lehet ez másképp • - \

— Na, anyjuk, most pökjünk félig szitt cigarettát. A dűlő- hagynál esapot-papot. Ne félj, Szovjet mintára készítették a
a markunkba . . . aztán húzd rá ;uton a traktor hatalmas sárga nem szalad ej az a kombájn. bukaresti elvtársak . • . Majd a

a kakasokat js megelőzi — szólt
oda Kovács bakancsát huzva. .
• — Tán várjam meg, ho«v a
hasamra güssön a nap — zsörtö- 

• lődöft a vénasszony. Bezzeg az 
én időmben • . . ■

— Tudom, tudom, már sok
szor hallottam-— vágott közbe 
Kovács. Még, akart valami csi
nosét mondani, de a konyhából 

. kilépő Ágnes miatt abbahagyta. 
Gyorsan megmosakadott. Köz

ben azon töprengett, bírja-e 'Ág
nes az egész napos talpon ál lést. 
De látva az asszony-sürgölődé- 
sét, elszállt belőle az aggoda
lom. . ■ ■

Tényíeg, ma Ágnes nem fáj- 
-Jalta, a lábát. Ö is nagyon 

várta már az aratás napját. A 
múlt héten az utolsó szem lisz
tet is felsütötte. Jó volna, ha 

.holnap délig már az összerakott 
. kalangyában gyönyörködhetne. 

Még ha. fájna is a lába, a vi
lágért sem mutatná Péter előtt. 
Tudta, hogy az urának most az 

, motoszkál a-fejében, vájjon a 
fájós lába miatt győzi-e majd 

' a munkát. — Amíg a lisztes zsá- 
; kok nem telnek meg újra, leshe- 
,'ted- lelkem, hogy panaszkodást 
: hallj tőlem — gondolta magá

ban, amikor a kutnál fürge moz
dulatokkal megtöltötte a cserép- 

• korsót

gyón szeretsz te oktatni. De, az idő, amikor a * dűl out felől Már nem érezte
az ólmos fáradságot.

tagjaiban 
A reggeli

tok csecsszopó koromba a fejem vács nem sokat törődött vele, frisseséggel segített Ágnesnek 
Alig vár-összekötni a kévéket.

ta már. hogy a kalangyákkal is 
elkészüljenek. Egész naP nem 
tette, de most. türelmetlenségé
ben noszogatta Ágnest. Az asz- 
szony megértőén mosolygott:

gos arcú fiatal munkás. — Jól 
működik ez a mi kombájnunk.

'■ ‘ A tórsloi: repteoáes ■ ereíSméfijesen ' fejeit® be ■ 
'■ /.' as', első félévi tervet . ? ■ ?

TORDA. — (Tudósítónktól). A kaja nyomán a lakosok is több . nek a köztisztaságihivatal alkal-
tordai néptanács végrehajtó bi~ épületet javítottak meg. Ebben a mazottai. A főbb utcákon és a
zottsága az első félévben eredmé- - munkában a párttagok haladtak Puskin-téren hulladék-gyűjtő ko~

az élen,, akiknek kezdeményező- saraikat helyeztek el, A Rákos-nyes munkát végzett. Legfonto
sabb feladatának a mezőgazdasá
gi .munkák sikerét tekintette. A
mezőgazdasági ügyosztály . a nép- 
tanácsi képviselőkkel karöltve, 
gondoskodott arról, hogy a ter-

sere az államosított házak lakói patak és, a loan Ratiu-utcában 
közel '1 millió 500 ezer lej értékű levő Varga-patak medrét teljesen

kissé távolabb álldingáló falusi 
emberek felé mutatott? ;

— Az előbb ők is szemet ke
resgéltek a szalma között, de 
mind kereshették . • ■ ...

— Jösztök-e hazafelé Péter? 
— szólt oda Kováéának ■ a néze
lődő csoport közül gz üteájabeli 
Mandruti ,

Ágnes válaszolt:
— Mennénk, de 'Péter még a

kombájnnal ismerkedik.
— Hát ismerkedjék

javítási munkát végeztek. rendbehozták. Az utcák és a par-
A nagy forgalom következtében k°k tisztításánál Torda lakosai 

852 önkéntes munkaórát végez-Torda utcái az utóbbi időben
is,

ménybegyüjtésre a dolgozó föld- megrongálódtak.' A városi népta- 
müvesek idejében. felkészüljenek, nács az állandó bizottsági tagok

megrongálódtak. ' A városi népta- tek. Az' önkéntes munkák értéke 
meghaladja a 15 ezer lejt. Ezen-

A végrehajtó bizottság kijelölte a kezdeményezésére útjavítási mun-
szérűket és a tömegszervezeiek- ’ 
kel karöltve az első-segélynyujtá- 
si hely, dohányzó létesítésére, va-
lamint a tűz.elleni védekezés

kívül a. „Sovromtrafisport' dol-

—- ' Indulhatunk is . már —.
- szólt sürgősen a kaszakávával 
■ babráló Kovácshoz.

' Észrevétlenül a virradat fé-
/ nyei öntötték el az udvart. Hű

vös szellő rezdült és halkan
• megsustorgatta az eperfa leve
leit. A szomszédban elbődül 
Gáspár Zsigáék tehene, a pajta 
felől láneesörrenés hallatszott.

• Majd a Buksi kutya haragosan 
vakkantott. Az utcára lépő Ko- 
váesék mögött éles zajjal be
csapódott a kiskapu. A házak
ból innen is, onnan is kaszás 
férfiak, sarlót, elemózsiás kosa
rakat cipelő asszonyok, gyermo-

. kék jöttek elő. A faluvégi akác- 
soron néhány ökrösszekér apró 

í porfelhőt kavart fel.
Tfovácsék a bágyoni állami 

gazdaság hatalmas búza
táblái és kukoricásai között ve
zető dülőutra tértek. Megnyílj- | 
tották a lépést, mert még .vagy

megszervezésére a szükséges in
tézkedéseket megtette. f,

A tordai. nép tanácsnak nagy 
gondot . okozott a lakáskérdés. A 
város ipara. egyre fejlődik és így 
a lakók száma is növekedik. A
lakáskérdés 
tanácsnak, 
tottak az 
például a 
tégla-gyár

megoldásában a nép- 
nagy segítséget nyuj- 
üzemi dolgozók. így 

„Proletárul'*  tüzállló- 
murikásaí a Zamfires-

cu-utca 8 szám alatt egy épületet 
megjavítottak. Ezenkívül a ce
ment-, üveg- és más gyárak dol
gozói is javítottak meg épülete
ket.

A néptanács végrehajtó bizott
sága a helyi erőforrások észszerű 
felhasználásával a loan Sión és 
Axente Sever utcákban hozatta 
rendbe az épületekét. Ezekben az 
utcákban 15 lakosztályt adtak át 
muhkáscsaládoknak. Az építkezé
seknél a helyi erőforrások észsze
rű felhasználásával a dolgozók 
közel 700 ezer lejt takarítottak 
meg.

A néptanács felvilágosító mun-

kólátokat is' végzett. Többek kö
zött rendbehozták a Filipescu, St. 
O. lósif, a Mező, Axente Sever, 
Sánc, Olga Bancic és más utcá
kat, a főtéren a RATA autóbusz- 
állomás előtti részét is megjaví
tották, Az első évnegyedben a 
néptanács 3.767 négyzetméter út
szakasz megjavítását végeztette 
el 1 millió 390 ezer lej értékben. 
Ezeknél a munkálatoknál 520 ezer 
lej megtakarítást értek el. A für
dő felé vezető ut megjavítására a 
„Sovromconstructio" munkatele
péről egy gépet kölcsönöztek s 
ezzel 450 négyzetméter útszakaszt 
javítottak meg 15 ezer lej érték
ben.

A városi néptanács nagy gondot 
fordított a terek .szépítésére. A. 
Puskin-téren virág-gruppokat ké
szített és uj padokat helyeztek el. 
A padok elkészítését a városi ké
miai üzem és az építő telep dol
gozói önkéntes munkával végez
ték. A „Sovromtransport“ dolgo
zói a Puskin-térre homokot és

gozói közel 52 ezer lej értékű ön
kéntes munkát végeztek.

A városi néptanács és a tömeg
szervezetek a köztisztaság megja
vításáért a bányafürdő megnyitá
sakor műsoros estet rendeztek. A 
jövedelemből 150 ezer lejt a vá- 
rosszépitési alapra fordítottak, 20 
ezer lejt pedig a napközi ottho
noknak utaltak H.

A tordai néptanács munkájában

mert két-három nap múlva már 
más határban leszünk, — szólt 
közbe a zubbonyos munkás. ; .

Néhányan a csoportból elin
dultak. Mandrut megvárta Ko- 
vácsékat. .

— Miért vagy ilyen kókadt, 
Péter? — kezdte a beszédet ut-
közben 

■ Egy
Mandrut.
perc is beletelt, amíg

az elért' eredmények mellett 
nyosságokat is találunk. így 
dául hiba az, hogy a városi 
fürdő építését még mindig

hiá- 
pél- 

nép- 
nem

fejezték be. Ez a hiányosság nagy
részben abból származik, hogy a 
néptanács nem tudta megfelelő 
mértékben kihasználni a helyi

kavicsot hordtak, míg az „Elec- 
trocerámia" munkásai a villany- ' 
vezetékeket készítették el. 1

A város utcáinak tisztántartá- i 
sáért eredményes munkát végez- /

erőforrásokat. Nem tartott szoros 
kapcsolatot a technikusokkal és 
szakemberekkel- így nem tudta 
teljesíteni feladatát a helyi erő
források felkutatásában.

A tordai néptanácsnak ezeket a 
hiányosságokat sürgősen fel kell 
számolnia. Törekednie kell a he
lyi erőforrások felkutatására és 
észszerű felhasználására, hogy a 
második félévben nagyobb mére
tű építkezéseket végezhessen.
, , N. M-

Kovács válaszolt:
— Nem kókadtság ez nálam, 

Gavril, hanem harag az olyan 
dög emberek ellen, mint az a 
részeges Varga, meg a kulák 
cimborái . . . akik piszok ha
zugságokkal tömik az ember fe

jét.
— Jó masina ez a sárga’ jó

szág, — mondta Mandrut — 
csakhogy nagy darab föld kell 
hozzá.

— Az — fotelt kurtán Ko
vács. Közben Márton és a többi 
pártbeli szavaira gondolt. So
kat hallott tőlük a nagydarab 
földön való közös gazdálkodás
ról ,, i . '

LÁZÁR JÓZSEF



Fel kell számolni a termésbegyüjtés hiányosságait 

Szamosujvár-rajonhan
A traktorral szántott^ szov- tekintéssel készül fel az^oratás- 

jct módszerrel művelt nagy táb- ‘ " iZ
la földön olyan árpa nőtt, hogy
a magángazdaságok nadrágszi j j- 
hoz hasonló földdarabkáín, sem 
a búza, sem a, rozs nem nő ak- 
korára. A kalászok is araszosak 
s csak ngy duzzadnak a telt 
szemektől. Az állami gazdaság 
dolgozói a gazdag árpatermést 
szemveszteség nélkül, viaszérés’ 
ben aratták le. Julius 8-án, el
lenőrizték a cséplőgépek műkö
dését 80 ár árpatermését csépel
ték ki. A 80 árról kicsépelt árpa 
30 és fél mázsa magot adott. ,

Az őszibuza. aratása jelenleg 
minden munkaerő mozgósításá
val lendületesen folyik és rövi
desen, be ís fejeződik. Az őszi- 
buzát is már le lehetett volna 
aratni, ha a zsuki állami gazda
ság vezetősége nagyobb körüí- 

csét, a gazdag termést- Igcan 
loan, a néptanáes elnöke, fá-

7 gazdagon fizet a válaszuti „Vörös < m^Sján

Tervszerűen, géppel végzett munka

Lobogó'' kollektív gazdaságban

akik nagyapáiktól tanult mód- igy fennállt az H veszély, hogy 
szerekkel művelik a földet, el-

A múlt év őszén, amikor a volt elegendő munkaerő, A kol- hogy
bonchldai gépállomás traktorai lektivísták mindent elkövettek. 
szántották a kollektív gazdaság hogy az aratást idejében elvé- 
földjét, a válaszuti szegény- és gezzék- A kedvező idő azonban.
középparasztok közül egyesek, hirtelen megérlelte a búzát és .] R0Z °
akik nagyapáiktól tanult mód- így fepnállóx a
szerekkel művelik a földet, el- elérik a gabona és a szem egy- ák h termó-u 7 
képedve méregették a traktor- rígze 5ak be * ’
ekék által vont mély barázdá- .'-".a kollektív gazdaság tagjai ' Rusu, loap neplanács-titkar 
kát. Amikor pedig a vetőgépe- az,aratás
két m traktorral vontatták, na- az harisnyagyáT
gyón sokan kételkedők közül dolgozóitól. Az elmúlt yj^ár- 
olyasmit'beszéltek; — nem lesz nap 35 harUnyagyári munká8 
ott termés spha. - Akik ílyes- aratott a toU6ktiv gazdaság 
mit mondtak annakidején, azok földjén, JulM 10-én egy másik 
.most toeggyőzői&eítaek a dolv . fogott sarlót és

.gok„ylleiikezőieről, mert a goi- sBgj^ a kollektív gazdaság- 
fektiv gazdaság. földjén olyan })an_ , v^jagzljt| kendergyár
búza .termett, aműyet mék soha dolgftz6j napakon keretül 

arattak a válaszút! határ- ^atták a kol^iv gazdaság bu- 
■ _ _ zájáá A borsai' swgényparas z-

A kollektív gazdaság tagjai íok, a. pártalapszervezet kezde- 
idejéb^n felkészültek a termés- 
betakarításra, a Bárt központi
vezetősége és a minisztertanács 
határozatából megtanulták azt, 
ha idejében aratnak, nagyobb 
termést takarítanak be. A búza, 
amikor viaszérésben volt, már 
megkezdték, az aratást, azonban 

, nem tudták, viaszérésben learat
ni az összes gabonát, mert nem 

A nagyiklódi néptanáes fokozza 
a felvilágosító mozgósító munkát

Az aratás olyan munka, valamint a tömegszervezetek 
amely nem tűr halasztást. Ha a nem végeznek kellő felvilágosító 
megérett gabonát ném aratjuk munkát A falu szegény- és kő
ié idejében, a legkisebb késés is zépparagztjai közül egyesek 

’ nagy szémveszteséget jelept ' 
. Mégis vannak olyan községek, 

mint a Szamosujvár-rajoní ' 
Nagyiklód, altot sem a Jnéptia- 

; nács, sem a tjplgozó földműve
sek nem sürgetik az aratás be
fejezését A nagyiklódi határ
ban teljesen megért a búza, mi 
több ennél, a tűző nap heve a 
legtöbb gabonatáblát már úgy 
megérlelte, hogy szemmellátha- 
tóan hullnak a szemek.

Az iklódi dolgozó földműve
sek között pedig akadnak egyes 
olyan öntudatlanok, akik az 
aratás, tarlóhántás és a gabona- 
behordás sürgős végzése helyett •

u'«n tűzifáért mentek Dolgozó földműves: De kérem, az aratásból jövök. Sürgősen el sze- 
a mintegy 20 kilométerre fekvő
ördöngősfüzesi erdőre- Nem ki- re D ™ in™zni- , । u,
,ván külön magyarázatok hogy Tisztviselő; Pszt... pszt... pszt,.. csendesen, mert alszik a - - - 
az iklódi dolgozó földművesek,

, akik fáért mentek, a legnagyobb nem ismerték fel a termés jde- 
aratási, tarlóháníási, begyűjté
si munka idején súlyos hibát
követtek el. Súlyosabb azonban, 
az iklódi néptanáes hibája, mert 
nem ellenőrizte kellőképpen, 
hogy a dolgozó földművesek mi
ként . végzik n legsürgősebb 
munkát, n. betakarítást. Ez a 
tény egyben bizonyítja azt js, 
hogy a nagyiklódi néptanáes, 

ra. Ugyanis a gazdaság ö arató
kötöző gépe közül 2 gép napokig 
nem dolgozhatott, mert egyik- 
nek elszakadt az elevátor vász
na, a másikon Agy fogaskerék 
n<mi működött- Az ebből szár
mazó késés csak azzal magya
rázható, hogy az állami gazda
ságban nem javították ki elég 
gondosan a gépeket, csuk felüle
tesen készültek a femésbegyüj- 
tésre.

Sürgetni kell a tarlóhántást 
is. az ősziárpa aratását már egy 
héttel ezelőtt befejezték s még 
ezen a területen sem végezték 
el a tarlóhántást. Tudnunk kell 
azt, hogy a tarlóhántás a leg
fontosabb mezőgazadsági műh’ 
kák egyike, a jövő évi gazdag 
termés alapvető tényezője. Nem 
szabad tehát késlekedni vele.

ményezésére önkéntes mnnká 
val arattak a kollektív gazdaság 
búzatábláién, A borsai abófoku 
mezőgazdasági .leányiskola ’ 86 
növendéke, is papokon keresztül 
aratott a kollektív gazdaság
nak. Az önzetlen, testvéri segít
séggel a kollektív gazdaság tag
jai szemveszteség nélkül ■ fejezik 
be az aratást.

jében, veszteség nélkül való be
gyűjtésének jelentőségét Nem 
értették meg Pártunk ,é» kor
mányunk termésbegyfíjiés sike- 
réért hozott határozatát. 

A nagyiklódi néptanáes a bí
rálat és őnbjrálat szellemében 
sürgősen vizsgálja meg eddigi 
munkáját. A termésbegyüjtés 
során adódó fogyatékosságokat

és hibákat haladéktalanul küszö
bölje ki. Végezzen széleskörű 
felvilágosító munkát, a dolgo
zó földműveseket mozgósítsa, 
hogy minden percet, mindén 
órát kihasználva végezzék a tér- 
mésbetakarltást,

MIÉRT ALSZIK MUNKA
KÖZBEN A 8ZENTMAR- 
TONI NÉPTANÁCS 
TITKÁRA?

A szentmártoni - SzamoBuj- 
vár-rajon t határban egyre 
gyűlnek a kalangyák. A falu 
dolgozó földművesei hangyaszor
galommal dolgoznak. Éjt nappá 
tesznek, megfeszített erővel 
Iparkodnak, hogy minél előbb 
betakarítsák munkájuk’ gyümöl- 

pon van, házról-házra járva 
mozgósítja p dolgozó földműve-

?- Busa, Ipán néplanács-titkár 

szerrel tevékenykedik. A ter- 
mésbetakuritás • legsürgősebb 
szakaszában/éjjé teszi á napot. 
Julius 9-éft délelőtt 1Ö( órakor p 
néptanács úzékházábán az író
asztalon aludt, A néptanács 
egyik tisztviselője pedig rendü
lő ti énül őrködött az alvó népta- 
náes-titkár nyugalmán. A szent- 
múrtoni néptanáesi titkár ma» 
gaiartása azt bizonyítja, hogy 
nem nagyon • töri magát a tér- • 
más veszteség "nélkül Idejében 
való begyűjtéséért, Busp fősínt, a 
falu dolgozói bizalommal vót 
lasztofJlák felclősségteljcí;' tiszt
jébe. A nép bizalmát azonban 
Husii Joan csak úgy élvezheti, ha 
ftzíwel-lélekkel dolgozik s mnn- 
kájával Pártunk irányvonalát 

, követi.
Országunk dolgozói eddig 

soha nem tapasztalt lelkesedés
sel dolgoznak a termés begyűj
téséért. ;A gyárak-' és üzemek 
munkásai sarlót fognak s. egy
mással versenyezve aratják a 
gabonát, A néptanáesok tagjai 
vegyenek példát azoktól a gyári 
munkásoktól, akik egy pár nap
ra otthagyják az esztergapadot,, 
a gyulát, u bányátoktól akik

a napi fáradságos munka után 
leteszik a csákányt, 2—3 órát 
önkéntes munkával aratnak az 
állami- és kollektív gazdaságok
földjén,-meri megérteitek Pár- 
tnnB tanítását. Tudják, hogy 
minden learatott kévével, mim 
(len begyűjtött gabonaszemmel 
a békét szolgálják. Erősítik, m- 
szagunk védelmi erejét, építi5'- n 
szochalizimist. N, B.

As „Alímentara6í 'dolgozói 
a munkatermelékenység fokoiásával 

a dolgozók jobb áru^eii^t^sát 
■ biztosítják

A Szovjetunió gazdag tapaszta
lataiból Láthatjuk hogy a szocia
lista munkaszervezés törvényei, a 
kereskedelmi tevékenységre is ér
vényesek és kötelezőek- A szocia
lista. kereskedelem dolgozói a 
népgazdaság fejlesztése szempont
jából igen fontos munkát végez
nek, mert tevékenységükkel a ter
melés és a fogyasztás közötti gaz
dasági kapcsolatokat teremtik 
meg és erősítik. Éppen ezért a 
szocialista ' kereskedelemben, 
akárcsak a népgazdaság többi

feladat aágiban, Igen fontos
munka minőségének állandó fo- kapcsolatban a terv előírja, hogy
kozása. az állami kereskedelemben is a

A kereskedelemben a termeié- normák szerinti bérezés rendsze- 
. . -ÁJ l^r.11 ollmlmn'rwíkenység színvonalát áz az óra- rét kell alkalmazni- a

■ - - ■ •• • A teryeloirásnak megfelelően ex
,ÍAlimentara“ ezév márciusától 
bevezette a teljesítménybérezés

mennyiség mutatja meg, amely
idő leforgása alatt a kereskedelmi 
alkalmazottak a termelésben lét-
rehozott árut eljuttatják a fo- rendszerét. _Ma jnár ? vgatat 
gyasztóhoz. Természetesen a ke- valamennyi üzletében az etarasi - 

/Eledelemben is a . munka-tor- ^k normák alapjan
; meJékenység: színvonalának

lése az áruforgalom bővítését és a; a \ '^nvs^su^ állan-
forgásl sebesség növelését ;ldé- Munkájuk termelékeny^ állan 
zí elő. Ezzel párhuzamosan mér- doan no, amjt
séklődnek a forgási költségek, marciusb^ J7, apnhsban^, má
ami az áruk fogyasztói árának 1OÖb arUt

adtak - el, mint addig-
A vállalatban a munkatermelé

kenység színvonalának a fenti té- 
:• nyezők hatására történt' emelkedé-

csökkentését hozza létre, egyben 
■ jelentősen javltja á kereskedelmi 

. alkalmazottak anyagi életkörül
ményeit js, ■ ■

Ahhoz, hogy a munkaitenmelé- 
kenység színvonala emelkedjék, a 

, kereskedelemben is számos ténye
ző közreműködésére van szükség- 
Az alábbiakban bemutatjuk azt, 
hogy a kolozsvári „Alimentara“ 
állami kereskedelmi : vállalat a

1. Párt vezetésével és irányításával, a 
szovjet tapasztalatok felhasználá- 
sóval, milyenerőfeszítéseket tett 
ezeknek a tényezőknek a létreho
zásáért, milyen eredményeket ért 
el ezen á. téren és miben mutat
kozik a munka minősóstoek a ja
vulása, a munkatermelékenység 
fokozása?

.....-A,rmunkatermelékenység nőve- * 
lését biztosító tényezők közül a
legfontosabbak közé tartozik a 
Szovjetunió szocialista , munka-

, módszereinek alkalmazása. Ezek ' a j,ehí erőforrásokból szár
közül első helyen áll a szocialista mayó termékek értékesítése 1950 
verseny á Az: „Alimentara“ dolgo- 6szélg iel<mléktelen volt, addig ma 
zói között a versenymozgalom ma, km ár komoly eredményeket mutat
már nemcsak hogy meghonoso-
dott, hanem a szovjet tapasztala
tok alapján uj formát ölt. A vál
lalat versenybizottsága az árufor
galmi tervet elárusító egységekre 
és munkahelyekre boutja fel, Ez
által p dolgozók megismerik az
állami tervből rájuk háruló fel
adatokat és munkavállalásokat 
tesznek azok túlteljesítésére. En- 

' pék érdekében fokozzák munkánek térdekében fpkozzák munka- hamarosan : mutatkoznak .is az 
juk minőségét, ami a munka jobb eredményei s ma m^ a vállalat 

; megszervezéséből, a vevők iránti áruellátásának 4—5 százalékát. a 
udvarias magatartásban, az áruk helyi erőforrásokból’ származó 
kezelésében, a tisztaságban, stb, áruk alkotják. A helyi , érő
jut kifejezésre Ma már a válla- forrásokból származó: áruk ■ be- 
latnak számos élmunkása is van, szerzési tervét pedig - ezév
ákik a szocialista versenyek je~ első -negyedében 130.9 százalékkal 
lentőségét megértették s eevéni szárnyalta túl Ezen la téren azon- 
teryeffc túlteljesítésével,. koBeRtt-- .bán a vállalatnak még számos ■'
vájk munkájának helyes megszer*  tennivalója van, ami főként az 
verésével, a vevők iránt tanúsított állami gazdaságok és kollektív 
klfosástglan magatartásukkal ke-
rültek az élre. Ilyen éímunká^l 
a vállalatnak Benedek Gyula. Dó-
vid Viktor. Kwács Júlia, 
András, Solt Pompoliu és 
Domokos.

A munkatermelékenység

Sántha
Szász

nöye-
lése szempontjából igen fontos té
nyező a dolgozók politikai és 
szakmai képzettségének állandó 
fokozása. Ennek érdekében a vál-

Folyó év junius 23-án a „Vilá
gosságiban bíráló cikk Jelent meg 
egyes szövetkezetek faliújságjairól. 
A bírálatra a „Hlglenn” fodrász
szövetkezet saltó- és fallujság-kol- 
lektfvájn az alábbiakban válaszolt:

A sajtón korosjzttil kapott ecész- 
séges bírálat helyénvaló és hasz
nos volt, meg is hozta a várt ered- 
ménvt, Átszerveztük a faliújság- 
kollektívát, amely most 3 tnehől 
áll. s mellette 3 tagú szerkesztőbi
zottság működik. Az uj kollektíva 

iadat szakmai továbbképző tanfo
lyamokat szervez, amelyeken a 
szakmai ismeretek mellett ideoló
giai és politikai kérdéseket te fel-' 
dolgoznak. ...

Jelentős mértékben befolyásolja 
a munka minőségének alakulását
a munkabér-rendszer. Pártunk. 
tervirányelve’nek niegfetelően el
ső ötéves tervünk a munkaterme
lékenység állandó emelése érde
kében előírja a munka mennyisé
ge és minősége szerinti javadsl- 
mazás szocialista elvének < minél' 
szélesebb alkalmazását- Ezzel ;

sót igazolja az áruforgalmi - terv 
teljesítése. , Ha . összehasonlítjuk a 

: vállalat ’ ezévi eredményeit 1950 
megfelelő időszakával, azt látjuk, . 
hogy az „Alimentato” áruforgalma 
ezév első negyedében 58,7 száza
lékkal emelkedett. Ami április és 
május hónapokban tovább fokozó
dott és igy 64 'százalékkal több 
árut osztottak szét

A munka minősége azonban 
■ nemcsak a dolgozóknál, hanem '
• vállalatnál.: inint gazdasági egy
ségnél is jelentősen, javult a, mull- ' 
hoz mérten Ennek szemléltetésére 
csak egy példát ragadunk ki. A 
dolgozók szükségleteinek minél 
jobb ■ és sokrétűbb kielégítése • 
szempontjából, az „Alimentará"-

. nak1 eredményei: vannak az helyi 
erőforrások . értékesítése' terén is.- 

mazó termékek értékesítése 1950 

fel ezen a lércn. A vállalat veze
tősége 1950 őszén külön osztályt 

• szervezett, amelynek az a feladata, 
hogy a helyi erőforrásokból szár
mazó termékeket felirutassa s azok 
értékesítését, megszervezze. Ter
mészetesen. az ilyen áruk beszer
zését is tervszerűen végzi a válla
lat. Erre a célra külön beszerzési 
terve van. Ennek az intézkedésnek

gazdaságok egyes termékeinek szé- 
lesebbkörü és folyamatos értékesi-. 
tésében kell, hogy megvalósuljon.

Az ..Alimentara" dolgozóinak a 
vállalat pártszervezetének irányi

, tásával és a tömegszervezetekkel
való szoros együttműködéssel fo
kozottabb munkát kell kifejteniük 
a város dolgozóinak jobb áruellá
tása erdekéhrn.

DR. KECSKÉS JÓZSEF

kiterjeszti a bírálat és önblrálat 
szellemét. A faliújság-cikkeket 
rendszeresen cseréljük. A kollektí
va tarjai vállalták, hogy legjobb 
tudásukkal od ihatnak. hogy a „111- 
glena" faliújságja visszatükrözze a 
szövetkezet életéi, munkáját és ne
velő hatással legyen a szövetkezet 
minden tagjára.

Bércei Gyula, 
a faliújság-szerkesztő kollektíva 

tagja.



A kolozsvári „Vasile Luca“ kultúrotthon eredményeinek 
felhasználásával készül az országos versenyre

MOZI

Az Aurél Vlaicu utcai „Vasile 
Luca" kultúrotthon nemrégen ün
nepelte . - fennállásának egyéves 
évfordulóját, mintegy 500 dolgozó 
részvételével. Ezalkalonunal a 
résztvevők a kultúrotthon minden 
elismerést megérdemlő sikereinél: 
lehettek szemtanúi.

E kultúrotthon, bár nem ren
delkezik költség vetési alappal és 
nincsenek fizetéses aktivistái, egy 
év leforgása alatt a többi városi 
kulturotthonok méltó versenytár
sa lett. A kolozsvári kulturottho
nok közötti versenyen például 
második dijat nyert.

Az otthont a környékbeli dol
gozók, nagyobbrészt munkások 
lelkes hozzájárulása és szeretete 
hozta létre és tartja fenn, önkén
tes munkával , és adományokból 
javították ki és rendezték be he
lyiségét. Munkájában Pártunk 
irányvonalát követi. Sikerült ki- 
épitenie közel 60 tagból álló kol
lektívát és 10 tagú vezetőséget, 
amely fő feladatának a népi kul
túra' fejlesztését tekinti.

A szervezés terén a kultúrott
hon nap, mint nap szebb eredmé
nyeket ér el. Támogatást kap a 
pártszervezettől, a békebizottság

tól, válamint a tömegszervezetek
től, amelyek képviselői résztvesz- 
nék a kollektívában. A jó szer
vezés. és tervszerű munka ered

KOLOZSVÁR, — (Levelezőnk
től). ; A „Herbák János“-Müvek 
AREUS-köre sók tekintetben ered
ményes tevékenységet fejt ki. Nép
szerűsíti az élenjáró szovjet munka- 
.módszereket s igyekszik hozzájárul
ni ahhoz, hogy gyakorlatba is át
ültessék azokat. A tagok felvilágo
sító tevékenységet fejtenek ki a 
munkások körében s példaként ál
lítják éléjük a szovjet sztahanovis
ták módszereit és sikereit. '

Ennek ellenére, egy ekkora 
üzem A.RLUS-köre vezetőségének 
alaposabb és mélyrehatóbb munká

Várható időjárás
julius 14-től 21-ig

A Tudomány- és Kultiiraterjesztö 
Társaság kolozsvári ' tagozatának 
Meteorológiai Köre közli a várható 
időjárást 1951 julius 14-től 21-ig 
terjedő időre; A meleg szubtrópusi 
légtömegek hatására ebben az idő
szakban tovább tart az általában 
szép, meleg idő. Az időszak máso
dik, felében azonban az égbolt fel
hősebbé válik és rövid ideig tartó, 
fűtő záporok, zivatarok valőszi- 
nüek.. de a hőmérséklet ■ továbbra 
is nyárias értékeket ér el. Mérsé
kelt délies irányú szél, amely időn
ként , megélénkül.

A szómat és vasárnapra, várható 
időjárás:- Erdély északi vidékein 
átvonuló kisebb zivatarok és némi 
hőcsökkenés után, újból napos és 
meleg idő. ;

SPORT
MA KEZDŐDIK MOSZKVÁBAN A SZOVJETUNIÓ, RNK, LENGYEL 

IKöZTARSASAG HÁRMAS ATLÉTIKAI TALÁLKOZÓ 
MOSZKVA. — A Dinamó-sta

dionban julius 14, 15 és 16-án ke
rül megrendezésre a Szovjetunió, 
RNK és Lengyel Köztársaság hár
mas atlétikai találkozó. A lengyel 
csapat .56 tagja már szerdán reggel 
megérkezett a Szovjetunió főváro
sába, ahol csütörtök délután együt
tes edzést tartottak a legjobb szov
jet atlétákkal. A RNK 51 verseny-
SZTALINVAROS ÉS BUKAREST KÖZÖTT VASÁRNAP FUTJÁK LE 

A RNK KERÉKPÁROS KÖRVERSENY UTOLSÓ SZAKASZAT
'KRAJOVA. A Petrozsény—Kra

jova 169 kilométeres X. szakaszon 
Marin Niculescu, a Vörös Lobogó 
versenyzője győzött 6 óra 23 perc, 
20 másodperces Idővel. Ugyancsak 
a fenti idő alatt érkezett' a célba 
Naldin (Lokomotiva), Marti Stefá- 
nescu (Vasas), Coman (Lokomotiva) 
és Sondru (Láng). Az összetett 
egyéni versenyben továbbra is Ma- 

ményéként vasárnaponként szép 
számú közönség hallgatja végig a 
különféle tudományos előadáso
kat. A kultúrotthon keretein be
lül politikai nevelés is folyik, 
brosúrái: és újságok alapján, 
ugyanakkor a negyedben több ol
vasókört szerveztek.

Természetesen, ezek mellett a 
kultúrotthon nagy súlyt fektet a 
művészi tevékenységre is. Külön
böző kulturcsoportokat alakított, 
igy például négy táncesoportot, 
három színjátszó csoportot, sza
valókórust és más művészi cso
portokat.

A kultúrotthon sikeres tevé
kenysége többek között abban is 
tükröződik, hegy á Gábor-negyed 
dolgozói szeretettel,, ragaszkodás
sal és ha kell, áldozatkészséggel 
viseltetnek- iránta, állandóan fel
keresik és általában véve úgy lép
nek be ide, mint önerejükből lét
rehozott, saját . otthonukba. J

Eddigi eredményeit és tapasz
talatait most arra használja fel a 
„Vasile Luca“ kultúrotthon, hogy 
sikerrel megállja a helyét az or 
szágos kulturversenyen. Ennek 
érdekében tervszerű munka fo
lyik, a művészi csoportok lelkesen 
készülődnek.- '

E kulturotthonban, amely fon
tos szerepet tölt be á, város ^köz
pontjától távoleső negyedben, az 

Több gondot az ARLöS-munkára 
a „Herbák János" üzemekben

ra is meg lenne az adottsága. Nem 
állíthatjuk, ; hogy az ARLUS-kör 
maradéktalanul 7 betölti szerepét. 
Eléggé széles körben népszerűsíti 
ugyan a szovjet munkamódszereket , 
s eléggé alaposan foglalkozik a 
szovjet—román kapcsolatok elmé
lyítésével, de á vezetőség felvilá
gosító munkájának hiányos volta 
miatt például egyes ARLUS-tagok 
nem értékelik kellően tagsági 
könyvecskéjüket. . ‘

E hiányosság felszámolásáért az 
ARLUS-kör vezetőségének felvilá
gosító munkát kéll végeznie, mert a

Közlemények
A VÁROSI NÉPTANÁCS keres

kedelmi ügyosztálya -közli, hogy 
a III. évnegyedre szóló élelmiszer
jegyek, valamint a ruházati je" 
gyek kiadása, csak az alábbi napo
kon történik 7—12 óra között:, az.

.élelmiszerjegyeket iulius’ 14-én. 
19. 24 és 30-án, augusztus 4. 9.
14, 20. 25 és 31-én osztják. A nakaz egyetem Diákvédő Hivatala 
ruházati jegyeket: 'julius 10. 20 révén.'
és 31-én, augusztus 10.- 21 és 30-án. HALÁLOZÁS. Fájdalommal tű-
szeptember 10, 20 és 29-én. Az 
1720—1951 számú rendelet alánján 
a III. évnegyed utolsó hónán.iában, 
vagyis szeptemberben élelmiszer  je
gyet kiadni, vagy becserélni nem 
lehet.

A IV. KERÜLETI békebizottság kápolnájából. Gyászoló férje. — 
a RDNSz- és MNSz-el karöltve ju- A „Competrol” állami vállalat ko-
lius 15-én délután 4 órakor a Ke- lozsvári alkalmazottai mély fáida- 
rekdombon levő óváda kerthelyisé- 
gébén kulturdélutánt rendez.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYE.
TEM matematikai és fizikai kar 
az 1951—52 tanévi felvételi vizs
gák előkészítésére a felvételi vizs- 

zője pénteken délelőtt érkezett meg 
Moszkvába, ahol a pályaudvaron 
ünnepélyes fogadtatásban részesí
tették a román versenyzőket.

A három demokratikus/ország 
atlétáinak találkozóját nagy érdek
lődés előzi meg a szovjet főváros
ban, amelyen számos rekordjavítás 
is várható.

rln Niculescu vezet Nae Chicom- 
ban és Martle Stefánescu előtt.

Pénteken a Krajova—Szeben 
213 kilométeres távot futották le, 
szombaton a Szeben—Sztálinváros 
142 kilométeres távot futják le. 
A RNK körüli kerékpáros verseny 
vasárnap fejeződik be a Sztállnvá- 
ros—Bukarest szakasszal. 

eddigieknél több figyelmet és kör- 
rültekintőbb támogatást. érdemel. 
Megtörtént, hogy júniusban, ami
kor nehézségekkel küzdött, miért 
nem volt ' énekkar-vezetője, a 
néptanács kulturosztálya román 
anyanyelvű karmestert küldött, 
holott 32 énekkar 90 százaléka 
magyar. Ez a kérdés megoldó
dott, mert a kulturosztály idő
közben megfelelő karvezetőről 
gondoskodott. De fennáll még 
az a Irba, hogy egyes kultur
otthonok önző módon elzárkóz
nak a segítségnyújtástól. Például 
e hó elején, amikor kulturottho
nunk vezetősége kosztümöket kért 
kölcsön a „Józsa Béla“ kulturott- 
hontól, merev elzárkózást tapasz
talt. a ,.Józsa Bélá“-nál levő elv
társak megtagadták a ruhák köl
csönadását, mondván, hogy . elsza
kítjuk azokat. Helytelen ez annál 
is inkább, mert tudtunkkal a ru
hák a néptanács kulturosztályá- 
nak tulajdonát képezik, s nem az 
a hivatásuk, hogy glédában állja
nak a szekrényben vagy ládában. 
Küszöböljük ki az elzárkózást és 
nyújtsunk egymásnak segédkezet, 
mert1 ez további fejlődésünket se
gíti ; elő.

' Nagy Zoltán
a „Vasile Luca" kiiltur- 

i otthon titkára

szocialista rendszert, a szebb és 
boldogabb jövőt csakis a Szovjet
unió példája nyomán építhetjük 
fel. Itt üzemünkben is, első félévi 
tervünk sikeres teljesítését az segí
tette elő, . hogy Nina Nazarova, 
Lídia Korabelnylkova és Csutkih, 
szovjet sztahánovisták módszereit 
alkalmaztuk. Szükséges , tehát a 
Szovjetunió és a szovjet módszerek, 
minél szélesebb körben való alkal
mazása. Ez pedig többek között az 
ARLUS-körnek igén lényeges fel
adata.;

Sípos Anna.

ga szaktárgyaiból előkészítő tanfo- 
lyámot tart, A tanfolyam időtarta
ma 4 hét. Jelentkezni lehet a Ma
tematika-Fizika Kar Dékáni hiva
talánál (Arany János-utca 11 szám, 
I. emelet 88). A vidéki hallgatók a 
tanfolyam ideje alatt kedvezmé
nyes áron otthont és ellátást kap- 

datom. hogy felejthetetlen felesé
gem, Kerényi Lászlóné született 
Palkó Margit 48 éves korában rö- 

■vid szenvedés után elhunyt. Te
metése julius 16-án, hétfőn délután 
5 órakor lesz a házsongárdi temető 

lommal tudatják, hogy Suba Anna, 
szeretett munkatársuk folyó hó 
12-én hirtelen elhunyt. Temetése 
folyó hó 14-én. szombaton délután 
5 órakor lesz a köztemető nagyká- 
polnájából .. " 1

A SZOMBAT—VASÁRNAPI 
SPORTMŰSOR

Kosárlabda: a „Gh. Gheorghlu- 
Dej“ sporttelepen szombaton dél
után 5 órakor Spárták Viktória— 
Vörös Lobogó Textila, 7 órakor 
Spárták—Tudomány kettős férfi 
kosárlabda mérkőzés.

. Labdarúgás: a „Gh. Gheorghiu- 
Dej“ sporttelepen vasárnap dél
után. fél 3 órakor Dinamó—Állami 
gazdaság (Szamosujvár), negyed 5 
órakor Textila—Lokomotiva (Tor- 
da), 6 órakor Vasas—Vörös Lobogó 
(Torda) hármas tartományi bajnoki 
labdarugó mérkőzés.

A „Herbák János“-Müvek pá
lyára kitűzött ARLUS „kultur- és 
sportünnepséget" elhalasztották.
A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY 

sportolói nagy sikerrel szerepeltek 
Bukarestben az országos főiskolai 
bajnokságok döntőjében. Az össze
tett pontversenyek alapján első a 
kolozsvári Tudomány 411 ponttal. 
2. Bukarest 263 ponttal. 3 Jasl 
178 ponttal. 4. Temesvár 124 
ponttal.

MUNKÁS MOZGÓ: A kincs. 
Magyar felirattal. Előadások kezde
te: 5. 7. 9 órakor. Vasárnap: 3. 5. 7 
és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ten
geri farkasok. Előadások kezdete: 
4, 6. 8 órákor. 'Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Biciklitolva
jok. Magyar felirattal. Előadások 
kezdte: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Vasár
nap délután 3, 5. 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Puskin. — 
Prokuk ur a feltaláló. (Színes film.)

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:
ABRUDBÁNYA: Julius 15-ig: 

Találkozás az Elbánál. Julius 16— 
18-ig: Egy igaz ember története. 
BÁNFFYHUNYAD: Julius 16-ig: 
Elvarázsolt buzaszem. Julius 17— 
19-ig:. Alexander Matroszov. — 

DÉS: Julius 16-ig: Mágnás Miska. 
Juilus 17—19-ig: Felszabadult lel
kek. — NAGYENYED: Julius 15-xg: 
Kotovszkj brigádía. Julius 16—18: 
Tengeri batalion —. SZAMOSUJ-

Apróhirdetés
HÁZIASSZONYOK!: A háztar

tásban összegyűlt romlott zsiradé
kot. avas-olajat és olajsalakot meg
vesszük. vagy szappant adunk ér
te. Átvételi idő 7—15 óráig -Coo- 
peratorul” Chimico-Technica. «yüj- 
tőtelep: L. Sámuel. Baromvásártér 
13. (a malom mellett). — FÖLD
GÁZ. vízvezeték, központi fűtés, 
szerelések Katona István. Traian- 
ut 13. — ELADÓ gyönyörű fara
gott férfiszoba, előszobafal. csiszolt 
tükör, bőrkoffer, bútorszövet bot- 
ernyő, 43-as . uj szandál, vaskazet
ta. villany inhaláló készülék, vil
lanyvasaló. villanvmelegitő kályha, 
nagyméretű ládák vasalással. Meg
tekinthetők délután 6—8 órakor 
Caragiale (volt Kemény Gákor)- 
utca 3. — FŐPOSTÁVAL szembén. 
lévő „Elsa” füzőszalon Clósca-utca 
2 szám alá költözött (volt Bánffy- 
utca). I. emelet. Rendelésre készül
nek gyógyfüzők. nadrág-fűzők, 
melltartók, sorrok. dresszek. *— 
PRÍMA süllvesztős varrógép eladó.
Horea-ut 29. I. emelet. aitó 4. — 

ELADÓ teljes Révai-lexikon. ösz- 
szekötő szép nerzsaszőnvecekl ki
sebb bútordarabok, i Macélárilor- 
utea 3. —VARRÓGÉP, színes és 
fekete bársony, férfibunda, 36-os 
40_es nőieipők. ezüst dohánvtár- 
ca. férfi zakók eladók.- Puskin-utea 
11. emelet 10.— MODERN TÖká- 
miéváz eladó Marasestí (Krizbai)- 
utca 52. — JÓÁLLAPOTBAN lévő 
hálóberendezés, egyéb bútordara
bok. harisnyakörkötőgép., növények 
olcsón eladók. Március ,6-utca 1 
szám. I. emelet, ajtó 3. — KÉT 
szoba, konvhás, beköltözhető kertes 
lakást keresek ..'megvételre, lehető
leg a Rákóczi-, vagy Alti la-uti ne
gyedben. Címeket a kiadóba ..Vé
tel” jeligére. — ELADÖ 125-bs 
„Triumph” motorkerékpár. Írét 
Leghom-kakas. Republicei-utea 76 
— SÜLLYESZTÖS Naumann var
rógép. halászpálca. binokli (látcső) 
és „Zeiss” fényképezőgép eladó. Cu
korgyár-utca 20 szám. — LAKÓ. 
TÁRSNAK mennék egyedülálló nő-, 
höz. vagy kisebb családhoz Gáli 
Katalin. Gutenberg-utca 34. SlN- 
GER süllvesztős. centralbobin var
rógép. csipketeritőik. összekötő .per
zsaszőnyeg, jégszekrény, rézágy. ké
pek. nagy frottír fürdőlepedő, für
dőköpeny. fekete seiyemszofcnya, 
nagv ebédlőasztal kárpitozott szé
kekkel eladók. Március 6-utca 6. 
aj(.ó — ELADÓ antik hálószoba 
és egyéb- bútorok. Megtekinthető 
Dózsa Gvörgy-utca 19 szám. IL 
emelet. — ELADÖ ui rökámié. 
perzsaszőnveg. Szádecky-utca 3 
(Görögtemplom-ufcából). este 7 8 
óra között. — SZOBA, konyha Ga
lamb-utcában öröklakásnak eladó. 
Németh István. Sza'oadság-tér 14. 
— LINÓLEUM, vitrin, kis jégszek
rény eladó December 30-utca 4, 
ajtó 3 _ HERBÁK-MÜVEK mel
letti szoba, konyha, kamrás laká
somat elcserélném. Csordás-utca 2 
ajtó 1. — BEKÖLTÖZHETŐ csa
ládi ház nagv kerttel eladó. Cím 
a kiadóban. — DIÖGYÖKÉR háló
szoba. rökámié. vítrúú konyhabú
tor eladó. Széchcnvi-t6r 11. — DIO- 
GYÖKÉRFURNIROS. modem kom
binált szoba, külön Schöberi- és 
előszoba., hallba való modern kár

NEPMOZGÓ ‘ (POPULAR): Bátor 
emberek. Előadások kezdete 3, 7 es 
9 órakor. Vasárnap 3, 5. 7 és 9 óra
kor, délelőtt 11 órakór matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Va
lahol Európában. Előadások kezde
te: 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 3. 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt II 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Kalózok szigete. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor, 
szombaton és vasárnap 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. ................,

VÁR: Julius 16-ig:. Egy asszony 
újra kezdi az életet. Julius 17—19: 

>A hétfejü sárkány. — MAROSUJ- 
VÁR: Julius 15-ig: Diszmagyar. 
Julius 16—18-ig: Hamupipőke. —. 
TORDA: Julius 19-ig: Szerelmem. 
.Julius 20—26: A cirkusz. ZILAH:
Julius 19: Ludas Matyi. Julius 20 
—23: Titkos ügynök. ZSIBÓ: *Ju-  

•lius 16-ig: Találkozás az élbánáL
Julius 17—19-ig: Arany kulcs.

pitozott, festett bútor eladók. Clos- 
,ca (volt Bánffy)-utea 2. I. emelet, 
ajtó 4. Megtekinthetők délután 6— 
8 között. —' ELCSERÉLNÉM a 
Herbák-müvek közelében lévő két 
szoba, konvhás lakásomat belváro
si, egy kilométeres körzetben egy 
szoba konyhával. Caramidarilor- 
utca 77. — SINGER süllvesztős 
varrógép és lószőrmatrácok eladók 
December 30-utca 10. III. emelet 
11. — ELADÖ 3500 darab ui tégla- 
Budai Nagy Antal-ufca 148 saám. 
— ELADÖ -modern kombinált szo
ba:, keleti nerzsaszőnvegek 2x3 és 
190x210. Türr István-utca 4. aitó 4 
— PERMETEZŐ kertészt keresek. 
Dohánv-utca 37 szám. — BEKÖI^ 
TÖZIIETÖ kis családi ház mellék
helyiségekkel. kerttel eladó. Cím a 
kiadóban. — ELADÖ beköltözhető 
családi, két szoba, komfortos ház. 
Mikes Kelemen-utca 2.: — 'TISZT
VISELŐTELEPEN. ■ 2x1' szoba, 
konyha, előszoba kamra, ui mo
dem, félholdas gvümölcsöss'ol sür
gősen eladó, fele is. 240.000 lej. 
Rákóczi-ut elején kétlakrészes váz- 
vezetékes villa 650.000 leiért. Több 
kisebb családi házak parcellák, 
öröklakások, a város minden ré
szében olcsón eladók. Érdeklődni 
„Vulcan”,. Dombrádvnál. Molotov- 
utca 31. — FÜRDŐKÁD zománcos. 
uj női kosztüm eladó Ion- Ghica- 
utca 2 szám. — SZÉP ebédlő és 
égy rövid zongora eladó, Horea-ut 
70. EGY gyümölcsös eladó. Ér
deklődni 'Marasesfi-utea 18 szám. 
— ROSENTHAL 12 személyes asz
tali szerviz, lámpák, abrosz el

adók. Petőfi-utca 38 szám, —MO
TORKERÉKPÁR ..Viktória”. 350 
köbcentis eladó Ilié Macelar-utca 
25. — KIFOGÁSTALAN állapot
ban lévő kétszemélyes rökámtét 
keresek. Címeket ..Sürgős” jeligére 
a kiadóban.- —. GYERMEKSZERE
TŐ. főzni tudó komoly mindenest 
azonnal felveszek. Gelu-utca 7 
szám. — RÖKÁMIÉ kétszemélyes, 
diófumiros olcsón eladó. Bethlen- 
utca 36. bástyafallal szemben.

LOTTÖ SPECIAL 
(Különleges Lottó)

Egy számmal is nyerhet!
HÚZÁS JULIUS 18-ÁN!
Egy sorsjegy ára 100 lej 

Siessen, vegye meg sorsjegyét!

KÖZPONTI LOTTÖ
A julius 13-i húzás eredménye: 

87, 19, 49, 31, 85, 59 4; 75; 84 
Nyeremény az I csoportban:

682.6G7 lej
Nyeremény a IL—VII. csoport

ban: 1,024.002 lej

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség;, Horea-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—-35. Kiadó- 

, hivatal; Molotov-utca 1G, Tcl^» 
fon: 19—11.

Előfizetési díj egy hónapra 100 léi. 
postatakarékpénztári csekkszámla 

(CEC) 115.579. :

Centrul PoU<jra£ic Nr. 7 Cluj, lutrepr, Ind. de Stat,, Sic. Brossai Nr. 1, Taxa post piát, in num. conf. Dir. G«n. PTT. No. 89925—1948


